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تساوی اول، آخرین کلمه نیست
فوتبال در جام جهانی همواره از نخستین سوت آغازین، روایتی است 
که بر لبه تیغ نوشته می شود؛ جایی که یک لغزش کوچک می تواند 
به قیمت وداع با یک تورنمنت تمام شود و در مقابل، یک لحظه 
تمرکز، می تواند سرنوشت یک ملت را تغییر دهد. تساوی تیم ملی 
در بازی نخست جام جهانی 2026، از آن دست نتایجی است که در ظاهر 
چیزی را پایان نمی دهد، اما در باطن، همه چیز را پیچیده تر می کند. 
سه امتیازی که می توانست ستون فقرات مسیر صعود باشد، از دست 

رفت اما همچنان ستون های دیگر پابرجا مانده اند.
این مسابقه از آن بازی هایی بود که تیم ملی می توانست با یک ضربه 
دقیق تر، با یک تصمیم بهتر در آخرین پاس، خود را در موقعیتی کاملاً 
متفاوت ببیند. اما فوتبال همواره نسخه ایده آل را اجرا نمی کند. 
توپ هایی که از خط دروازه عبور نکردند، همان لحظاتی هستند که 
امروز در تحلیل ها پررنگ تر می شوند، اما در جدول تنها یک واقعیت 

ثبت شده است؛ یک امتیاز، نه بیشتر و نه کمتر.
جام جهانی نه میدان حسرت است و نه عرصه قضاوت های شتاب زده. 
این تورنمنت بارها نشان داده تیم هایی که در آغاز دچار لغزش 
شده اند، در ادامه با تغییر ذهنیت و اصلاحات تاکتیکی، به چهره های 
غیرمنتظره تبدیل شده اند. هنوز دو بازی دیگر باقی مانده و هنوز هیچ 

تیمی از این گروه به مقصد نرسیده است.
آنچه در این میان اهمیت دارد، واکنش است. تیم ملی اگر بتواند از دل 
این توقف، بازسازی ذهنی درستی بسازد، اگر از فشار روانی بازی نخست 
عبور کند و دوباره به ریتم واقعی خود بازگردد، همچنان سرنوشت در 
دستان خودش خواهد بود. فوتبال در این سطح، بیش از آنکه درباره 
شروع باشد، درباره دوام آوردن است؛ درباره تیمی که پس از لغزش، 

دوباره می ایستد و مسیر را ادامه می دهد.
شاید این تساوی در نگاه نخست یک فرصت از دست رفته به نظر 
برسد، اما در حقیقت می تواند به یک نقطه تنظیم دوباره تبدیل شود؛ 
فرصتی برای اصلاح، برای دقت بیشتر و برای بازگشت به هویت بازی. 
گروه همچنان باز است، فاصله ها قابل جبران اند و هنوز هیچ تیمی 

نه صعود خود را قطعی کرده و نه حذف شده است.
ناامیدی تنها یک انتخاب احساسی است، نه یک واقعیت فوتبالی. 
تیم ملی همچنان در قلب رقابت ایستاده و این فرصت را دارد که 
داستان خود را از نو بنویسد. جام جهانی بارها نشان داده است به 
تیم هایی تعلق دارد که در لحظه های دشوار، به جای عقب نشینی، 

به جلو حرکت می کنند.

بازی ایران و نیوزیلند در دور اول مرحله گروهی 
جام جهانی با تساوی 2-2 به پایان رسید. حمید 
درخشان درباره این بازی گفت: »واقعاً بازی 
عجیبی بود و برای من هم تا حد زیادی دور 
از انتظار پیش رفت. تیم ملی آن چیزی نبود 
که قبل از مسابقه تصور می کردیم. هم از نظر 
فنی و هم از نظر انسجام تیمی، ایران نمایش 
همیشگی اش را نداشت و به نظرم این مسأله 

کاملاً در جریان بازی مشخص بود.«
او در ادامه گفت که عملکرد خط حمله بهتر از 
خط دفاعی بوده: »در ضعف های تیم، بیشترین 
مسأله به ناهماهنگی بین خط دفاع و خط میانی 

برمی گشت. تیم از نظر ارتباط بین خطوط خیلی 
خوب عمل نمی کرد و همین باعث شد چند بار 
تحت فشار قرار بگیریم. وقتی این هماهنگی 
نباشد، هم دفاع آسیب می بیند و هم تیم در 
انتقال توپ دچار مشکل می شود. در عین حال، 
خط حمله به خودی خود خوب بود، اما مشکل 
این بود که تیم در مجموع روان بازی نمی کرد.«

او که خودش برای اولین بار در پرسپولیس به 
مهدی طارمی بازی داد، درباره تغییر پست این 
بازیکن در تیم ملی گفت: »طارمی هر چقدر به 
محوطه جریمه نزدیک تر باشد، خطرناک تر و 
مؤثرتر است. اگر او را از فضای اصلی اش دور کنیم و 

عقب تر بیاوریم، طبیعتاً از قدرت تمام کنندگی اش 
کم می شود. به نظرم طارمی زمانی بهترین 
عملکرد را دارد که نزدیک دروازه حریف باشد و 

تمرکزش روی ضربه نهایی بماند.«
درخشان در ادامه درباره گل های ایران صحبت کرد: 
»یکی از گل ها در شلوغی و رفت  و برگشت داخل 
محوطه به دست آمد و گل دیگر هم روی یک 
ارسال خوب از رامین رضاییان و ضربه سر زیبای 
محبی به ثمر رسید. یعنی می شود گفت ایران از 
فرصت هایش استفاده کرد، اما اینطور نبود که در 
تمام طول بازی یک برنامه هجومی خیلی منظم 

و پیوسته داشته باشد.«

درخشان: هنوز هم صعود غیرممکن نیست

تا ۲۰ سال دیگر هم داور در جام جهانی نداریم

خسروی: کولینا ترسو است 
داوری  کارشناس  خسروی،  علی 
کشورمان در گفت وگو با ایرنا درباره 
هدف فیفا از اضافه کردن قوانین 
جدید به داوری گفت: فیفا تصمیم 
گرفته است که برخی قوانینی که 
به صورت آزمایشی پیش از این در 
برخی کشورها و مسابقات به صورت 
محدود اجرا می کرد را در جام جهانی 
2026 به صورت رسمی اجرا کند. یکی 
از این قوانین، گذاشتن محدودیت ۵ 
ثانیه ای برای شروع بازی است. فیفا 
برای اینکه جلوی وقت تلف کردن در 
پرتاب اوت، مصدومیت ها یا شروع 
از جلوی دروازه را بگیرد، این قانون را 

گذاشته است.
وی افزود: به عنوان نمونه دروازه  بان در 
شروع مجدد بازی تنها ۵ ثانیه زمان 
دارد. فیفا به دنبال این است که بازی 
سرعت بیشتری بگیرد و زمان هایی 
که توپ در جریان است بیشتر باشد 

و زمان مرده مسابقه کمتر شود.
کارشناس داوری کشورمان افزود: علاوه 
بر این در این دوره جام جهانی به 
اتاق VAR و کمک داوران ویدیویی 
اختیارات بیشتری داده شده است. 
کمک داوران VAR اجازه دارند که 
درباره کرنر هم تصمیم شان را به 
اطلاع داور برسانند. البته این تصمیم 
باید خیلی سریع اعلام شود و به داور 
اطلاع داده شود که ضربه دروازه اتفاق 
افتاده است یا باید در نقطه کرنر 

کاشته شود.
خسروی با اشاره به افزایش نقش 
تکنولوژی در داوری، اظهار کرد: هر چه 
جلوتر می رویم با توجه به تغییراتی 
که در داوری داده می شود، معتقدم 
و  شده  گرفته  داوران  از  خلاقیت 
داوران با توجه به اینکه کمک داور 
ویدیویی هست و اگر اشتباه کنند، 

اصلاح خواهد شد، جسارت کمتری 
در سوت  هایی که می زنند، خواهند 

داشت.
وی در ادامه به انتقاد از موضع منفعل 
فیفا در جریان اجازه ندادن آمریکا 
به داور سومالیایی برای ورود به این 
کشور جهت قضاوت در جام جهانی 
پرداخت و گفت: این داور همه مراحل 
آمادگی و آزمون ها را پشت سر گذاشته 
بود اما در حالی که فیفا واکنشی 
نشان نداد، با تصمیم آمریکایی ها، 
قضاوت در جام جهانی را که خیلی 
برای آن زحمت کشیده بود از دست 

داد.
خسروی ادامه داد: پیر لوئیجی کولینا 
رئیس کمیته داوران فیفا در این باره 
سکوت کرد و از حق داور سومالیایی 
که زیرمجموعه او بود، دفاع نکرد. این 
نشان داد که کولینا برخلاف روزهایی 
که داوری می کرد و شجاع و قاطع بود، 
در بخش مدیریتی خیلی ترسو است و 
محافظه کار شده است. برای اولین بار 
است که یک داور با وجود قرار گرفتن 
در لیست نهایی، نتوانست در جام 
جهانی قضاوت کند و در هیچ دوره ای 

چنین اتفاقی سابقه نداشت.
عضو کمیته داوران فدراسیون فوتبال 
به  داوری  نداشتن  حضور  درباره 
نمایندگی از ایران در جام جهانی 
پس از ۳ دوره متوالی، خاطرنشان 
کرد: معتقدم که برای قرار گرفتن 
داوری به نمایندگی از کشورمان در 
لیست جام جهانی، باید در کمیته 
داوران کنفدراسیون فوتبال آسیا نفوذ 
داشته باشیم. الان آن نفوذ وجود ندارد 
و اگر با این همین وضعیت بخواهیم 
پیش برویم تا 20 سال دیگر هم 
داوری از ایران در جام جهانی قضاوت 

نخواهد کرد.

یادداشت

سینا حسینی
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روی خط جام جهانی

تماس رئیس فیفا با تاج
در پی برگزاری دیدار دوستانه تیم های ملی 
فوتبال ایران و نیوزیلند، جیانی اینفانتینو، رئیس 
فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا(، تماسی 
تلفنی با مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال 

جمهوری اسامی ایران، برقرار کرد. 
رئیس فیفا در این گفت وگوی صمیمانه، ضمن 
ابراز دلجویی از مهدی تاج، اظهار داشت: »جای 
شما در این دیدار بسیار خالی بود. تیم ایران در 
این بازی عملکرد خوبی ارائه کرد. ما به صورت 
جدی تاش کردیم که مشکات را برطرف کنیم، 
از جمله این موضوعات اجرای قانون پرچم و 

تأمین امنیت تیم ایران بود.« 
اینفانتینو با قدردانی از »صبوری و بردباری 
فدراسیون فوتبال« و همچنین »مدیریت رئیس 
فدراسیون« تصریح کرد: »همیشه با احترام 
متقابل با هم همکاری کرده ایم و باید این 
همکاری ادامه پیدا کند. برای حل مسائل 
پیش رو باید به صورت رو در رو با هم دیدار کنیم 
و شما را به زودی خواهیم دید. من از چالش های 
تیم ایران اطاع دارم و باید با کمک هم این 

موضوعات را حل کنیم.« 
مهدی تاج نیز در این مکالمه تلفنی، ضمن 
قدردانی از تماس رئیس فیفا، ابراز امیدواری کرد 
که چالش های مطرح شده در جلسات آتی به 

طور کامل مرتفع شوند.

 واکنش تند رسانه ها به تساوی 
خ  ناامیدکننده شیاطین سر

 رسانه های بلژیک واکنش تندی به تساوی 
یک بر یک تیم ملی این کشور مقابل مصر در 
نخستین دیدار جام جهانی ۲۰۲۶ نشان دادند 
و عملکرد شیاطین سرخ را ناامیدکننده توصیف 
کردند. این نتیجه غیرمنتظره، زنگ خطر را 
برای بلژیک به صدا درآورده و نگرانی هایی را در 
مورد آمادگی این تیم برای ادامه رقابت ها ایجاد 

کرده است. 
رسانه »اسپورزا« در تحلیل خود از این مسابقه 
نوشت: »بار دیگر روملو لوکاکو ناجی بزرگ 
تیم ملی بلژیک شد. در نخستین آزمون جام 
جهانی و در هوایی بسیار گرم، بلژیکی ها مقابل 
مصر جنگنده و سرسخت به مشکل خوردند. 
حتی پس از گل امام عاشور، مصری ها بهترین 
فرصت ها را برای رسیدن به گل دوم در اختیار 

داشتند.« 
این رسانه ادامه داد: »زمینی که قرار بود سرشار 
از فرصت باشد، در آستانه تبدیل شدن به 
صحنه ای برای بیدارباش و واقع بینی بلژیک 
قرار گرفت. شاگردان رودی گارسیا در نخستین 
آزمون جدی خود آماده نبودند.« با این حال، 
اسپورزا معتقد است که شرایط هنوز بحرانی 
نشده و نوشت: »این شروع رؤیایی نبود، اما 
فاجعه هم محسوب نمی شود. حالا همه چیز 
به بازی یکشنبه مقابل ایران در لس آنجلس 
بستگی دارد؛ مسابقه ای که امیدواریم بلژیک با 

اضطراب و نگرانی کمتری وارد آن شود.«

 اسطوره فوتبال ایران
میهمان ویژه فیفا 

مهدی مهدوی کیا، نامی آشنا و پرآوازه در فوتبال 
ایران و جهان، بار دیگر در کانون توجهات قرار 

است.  گرفته 
این اسطوره بی بدیل فوتبال ایران که نامش در 
پروژه »فیفا لجند« در کنار دیگر بزرگان فوتبال 
جهان می درخشد، اخیراً به عنوان میهمان 
ویژه فیفا در دو رویداد مهم فوتبالی حضور 
یافته است، تماشای دیدار دوستانه ایران و 
نیوزیلند و همچنین بازی افتتاحیه جام جهانی 

در مکزیکوسیتی. 
دعوت از مهدوی کیا برای تماشای بازی ایران 
و نیوزیلند، نشان از جایگاه رفیع او در فوتبال 
جهان دارد. او با شور و هیجان همیشگی خود، 
تیم ملی ایران را تشویق کرد و با گل های رضاییان 
و محبی به شادی پرداخت. نکته قابل توجه این 
است که مهدوی کیا در این دیدار، روی صندلی 
ویژه ای که به نام او اختصاص یافته بود، در کنار 
یوری ژورکائف، اسطوره فوتبال فرانسه، نشست. 
همچنین، جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا، نیز 
در نزدیکی او حضور داشت و به تماشای بازی 

پرداخت. 
پیش از این، مهدوی کیا به عنوان تنها میهمان 
افتتاحیه جام جهانی در  بازی  ایرانی، در 
استادیوم آزتک مکزیکوسیتی حضور یافته 
بود. این حضور، بار دیگر بر اعتبار و جایگاه 
بین المللی این بازیکن برجسته صحه گذاشت.
پس از پایان بازی، مهدوی کیا گفت وگوی نسبتاً 
طولانی با جیانی اینفانتینو داشت. رئیس فیفا 
در این گفت وگو، نظر مهدوی کیا را در مورد 
عملکرد تیم ملی ایران جویا شد. این اتفاق، 
نشان دهنده اهمیت دیدگاه مهدوی کیا برای 

بالاترین مقام فوتبالی جهان است. 
در حاشیه این رویدادها، اسطوره فوتبال ایران 
فرصتی برای دیدار با ژرژ وه آ، ستاره سابق میان 
و پاری سن ژرمن، یافت و تصویر جالبی را با او 

به ثبت رساند.
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ایران اعمال 
کنند!

شلیک مقتدرانه دقیقه ۶۳ محمد محبی 
به قلب دروازه نیوزیلند، بدون شک یکی 
از دراماتیک ترین و زیباترین قاب های تیم 
ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ را رقم زد 
اما آنچه باید به عنوان شاهکار فنی این 
ستاره در حافظه جمعی ثبت می شد، 
با برداشت های سلیقه ای و فرامتنی از 
شادی گل او، به یک ماراتن جنجالی در 
فضای رسانه ای تبدیل شد تا بار دیگر 
ترکش های غیرفوتبالی، مستطیل سبز را 

هدف قرار دهند.
واقعیت غیرقابل انکار فوتبال این است 
که فوران آدرنالین پس از گلزنی، کنترل 
احساسات را در ثانیه هایی کوتاه از دست 
بازیکن خارج می کند. محبی در اوج 
فشار روانی مسابقات و تحت تأثیر اتمسفر 
ملتهب کالیفرنیا، واکنشی غریزی از خود 
نشان داد که صراحتاً اعام کرد صرفاً 
یک شادی گل خودجوش بوده و هیچ 
پیام سیاسی، اجتماعی یا نیت منفی 
پشت آن پنهان نبوده است. با این حال، 

برخی رسانه ها و جریان های مجازی 
با بزرگنمایی خطی این اتفاق، تا مرز 
تقاضا برای دخالت فیفا و محرومیت این 
بازیکن پیش رفتند؛ برخوردی چکشی 
با بازیکنی که جرمش تنها درخشش در 
بزرگترین ویترین فوتبال جهان است. 
البته که محبی این شادی را قباً هم با 
پیراهن روستوف انجام داده بود و حتی 
رئیس فیفا هم بعد از بازی در رختکن 
ایران حاضر شد و با ستاره های تیم ملی 
گفت وگویی داشت که نشانی از این 
توهمات رسانه ای عده ای که به دلیل 
برخورد چکشی فیفا از نقشه های شوم 

خود بازمانده بودند، در خود نداشت.
آش این توهم سازی آنقدر شور بود که 
حتی صدای بزرگان فوتبال جهان را هم 
درآورد؛ زلاتان ابراهیموویچ با ستایش از 
کاس بالای گل محبی تأکید کرد که لنز 
دوربین رسانه ها باید روی نبوغ فنی این 
بازیکن متمرکز باشد، نه جنجال های زرد 

پیرامون یک قاب چند ثانیه ای. 

ابراهیموویچ در خصوص شادی گل محمد 
محبی مقابل نیوزیلند که با دست خود 
شروع به تیراندازی کرد، گفت: »من 
عاشق شور و اشتیاق و اعتماد به نفس 
هستم. عاشق بازیکنانی هستم که 
شخصیت خود را نشان می دهند. محبی 
گل فوق العاده ای زد و لحظه بزرگی بود و 
همه باید در مورد فوتبال او صحبت کنند، 
اما مردم حالا درباره شادی گلش صحبت 
می کنند. وقتی در جام جهانی برای تیم 
ملی کشورتان گل می زنید، همین باید 
کافی باشد. برای تیتر شدن به درام اضافی 

ندارید.« نیاز 
حمایت همه جانبه تیری هانری نیز وزن 
ارزیابی ها را به سود ستاره ایران سنگین 
کرد؛ اسطوره فوتبال فرانسه با صراحت 
اعام کرد که محبی هیچ قصد سیاسی 
نداشته و نباید هر حرکت بدنی در چمن 
سبز را به یک مناقشه بین المللی تبدیل 
کرد. هانری به درستی یادآور شد که 
جام جهانی پیونددهنده فرهنگ هاست، 

نه بستری برای تئوری های توطئه و 
تفسیرهای افراطی.

تیری هانری در خصوص شادی گل 
محبی اظهار داشت: »در واقع واکنشی 
به جلوگیری از ورود هواداران ایرانی بوده 
و نباید سیاسی تلقی شود. دیدم که 
بعضی ها سعی می کنند شادی گل محمد 
محبی را به یک بیانیه سیاسی تبدیل 
کنند و صادقانه بگویم، فکر می کنم این 
مسیر خطرناکی است. فوتبالیست ها 
به شکل های مختلفی  گل می زنند و 
خوشحالی می کنند. مگر اینکه خود 
که  بدهد  توضیح  و  بیاید  بازیکن 
منظور مشخصی داشته، مردم باید در 
نتیجه گیری و قضاوت محتاط باشند. در 
چنین فضایی، هر حرکت، هر مصاحبه 
و هر شادی گل زیر ذره بین سیاسی قرار 
می گیرد. دقیقاً همین موضوع نگرانم 
می کند. داستان اصلی باید فوتبال 
باشد. این، داستان فوتبالی ماجراست 
اما در عوض، مردم بیشتر از اینکه درباره 

کیفیت مسابقه صحبت کنند، مشغول 
بحث درباره نمادها و برداشت های 
سیاسی هستند. جام جهانی قرار است 
غ  جایی باشد که بازیکنان بتوانند فار
از اختافات سیاسی بیرون از زمین، در 
داخل زمین نماینده کشورشان باشند.«
نکته مکتوم این سناریو، بازی فداکارانه 
محبی در سایه مصدومیت کهنه کمر 
و سفر فرساینده کاروان ایران بود. او با 
تعصب و انگیزه مفرط، فراتر از یک گلزن 
برای پیراهن ملی جنگید و روا نیست 

که این حجم از تعهد، زیر سایه سنگین 
حاشیه سازی های رسانه ای دفن شود. 
در نهایت، آنچه در ویترین تاریخ فوتبال 
ایران حک خواهد شد، گل حماسی 
محمد محبی و نقش کلیدی او در هدایت 
یوزهاست. قضاوت منصفانه درباره این 
پسر بوشهری باید بر اساس ۹۰ دقیقه 
دویدن، انضباط حرفه ای و نیت پاک او 
صورت گیرد، نه برداشت های جهت داری 
که می خواهند یک فوتبالیست متعهد را 

به چهره ای جنجالی بدل کنند.

اعتراض مشترک زلاتان و هانری به فیک نیوزها

دست از سر محبی بردارید!

و او در تمرینات بعدی، آن رسانه را »قهرمان بزرگ« 
و مخان تمرکز تیم را »دشمن« نامید. اینکه چه 
کسانی نقش اول سناریوی این فیلم جنایی را در 
دوحه بازی کردند، سؤال بزرگی است که جوابش 

را امروز در لس آنجلس هم می بینیم!
چیزی که مشخص بود اینکه در آن مقطع، 
هیچ کس نمی توانست آن ۱۱ نفر عجیب کی روش 

را حدس بزند اما یک کانال اطاعات را از درون 
تیم گرفته بود؛ درست مانند ماجرای لو رفتن 
سریالی ترکیب پرسپولیس و استقال در لیگ 
داخلی. پرده آخر این گزارش، تعارف را کنار 
می گذارد. لو دادن استراتژی و ترکیب تیم ملی 
به سایت ها و کانال های زرد، چیزی جز »خیانت 
به کشور« نیست و رسانه ای هم که این اطاعات را 

به بهای چند کلیک بیشتر منتشر می کند، شریک 
جرم این خیانت ملی است.

در شرایطی که هر جزئیات فنی می تواند بر روند 
یک مسابقه تأثیر بگذارد، حفاظت از اطاعات 
تیمی، نه یک موضوع حاشیه ای، بلکه بخشی از 
الزامات حرفه ای موفقیت در سطح جام جهانی 

محسوب می شود.

چه کسی ترکیب تیم ملی را لو داد؟

قلعه نویی در لس آنجلس به دنبال خبرچین!
گزارش یک

 

ــی فوتبال  ــ ــه تیم مل ــ ــرایطی ک ــ در ش
ــازی در جام  ــ ــای سرنوشت س ــ روزه
ــی از  ــ ــش دارد،  یک ــ ــی در پی ــ جهان
ــه در  ــ ــش ن ــ ــن چالش های ــ جدی تری
ــه در اتاق های  ــ ــابقه، بلک ــ زمین مس
اداری و پشت گیت های فرودگاهی 
ــت. داستان ویزای  ــ شکل گرفته اس
ــکات متعدد  ــ ــی و مش ــ مهدی تراب
ــران در این دوره  ــ ــای کاروان ای ــ اعض
ــه در  ــ ــد ک ــ ــان می ده ــ ــور نش ــ اینط
ــت،  ــ ــکا میزبان اس ــ ــی که آمری ــ جام
ــک تیم،  ــ ــرهای ی ــ ــن دردس ــ بزرگتری
ــن  ــ ــوپ و زمی ــ ــا ت ــ ــی ب ــ ــچ ارتباط ــ هی

ــن ندارند. ــ چم
ــد که  ــ ــروع ش ــ ــی ش ــ ــرا از جای ــ  ماج
ــد ویزای مهدی ترابی  ــ ــخص ش ــ مش
ــایر بازیکنان تیم ملی،  ــ برخاف س
ــده  ــ به صورت یک بار ورود صادر ش
ــت؛ موضوعی که شاید در زمان  ــ اس
ــورد توجه  ــ ــدور روادید چندان م ــ ص
ــه یک  ــ ــا حالا ب ــ ــت، ام ــ ــرار نگرف ــ ق
ــت. ترابی  ــ ــده اس ــ بحران تبدیل ش
پس از حضور در لس آنجلس برای 
ــل نیوزیلند، با خروج از  ــ تقابل مقاب
ــار ویزای خود را از  ــ خاک آمریکا اعتب
ــت داده و برای بازگشت دوباره  ــ دس
ــل دریافت روادید  ــ ــد تمام مراح ــ بای

کند. طی  را 
ــک  ــ ــا ی ــ ــر تنه ــ ــاق در ظاه ــ ــن اتف ــ ای
ــت، اما در واقع  ــ ــکل اداری اس ــ مش
ــر برنامه های  ــ ــتقیماً ب ــ می تواند مس
ــذارد. در  ــ ــر بگ ــ ــی اث ــ ــم مل ــ ــی تی ــ فن
ــزی برای  ــ ــدرن، برنامه ری ــ فوتبال م
ــر پایه حضور  ــ تورنمنت های بزرگ ب
ــود.  ــ ــان انجام می ش ــ قطعی بازیکن
ــه  ــ ــر روی گذرنام ــ ــک مه ــ ی ــی  ــ وقت
ــا غیبت یک  ــ ــور ی ــ ــت حض ــ سرنوش

ــد، کادر  ــ ــن می کن ــ ــن را تعیی ــ بازیک
ــی از تمرکز  ــ ــت بخش ــ فنی ناچار اس
ــائل فنی به مشکات  ــ خود را از مس

ــل کند. ــ ج از زمین منتق ــار ــ خ
ــه  ــ تجرب ــن  ــ اولی ــن  ــ ای ــه  ــ ک ــه  ــ البت
ــن زمینه  ــ ــم ملی در ای ــ اینچنینی تی
ــر،  ــ اخی ــای  ــ هفته ه در  و  ــت  ــ نیس
ــرای اعضای  ــ ــدور ویزا ب ــ موضوع ص
ــده  ــ ــاز ش ــ کاروان ایران بارها خبرس
ــدادی از  ــ ــد تع ــ ــدا روادی ــ ــت. ابت ــ اس
ــد  ــ ــران صادر نش ــ ــای کاروان ای ــ اعض
ــراوان،  ــ ــای ف ــ ــس از پیگیری ه ــ و پ
ــکات  ــ ــن مش ــ ای از  ــی  ــ ــا بخش ــ تنه
ــم  ــ ه ــت  ــ نهای در  ــد.  ــ ش ــرف  ــ برط
ــئولان  ــ ــران و مس ــ ــماری از مدی ــ ش
ــال ایران  ــ ــیون فوتب ــ ــد فدراس ــ ارش
ــد و  ــ ــکا بازماندن ــ ــور در آمری ــ از حض
ــان  ــ ــه ویزایش ــ ــری ک ــ ــان ۱5 نف ــ از می
ــط چهارنفر  ــ ــود، فق ــ ــده ب ــ صادر نش
ــدند؛  ــ ــق به حضور در آمریکا ش ــ موف
ــابقه که نشان دهنده  ــ اتفاقی کم س
پیچیدگی های موجود در روند ورود 
ــت.  ــ کاروان ایران به این رقابت هاس
ــه ورود  ــ ب ــط  ــ ــه فق ــ ــکات البت ــ مش
ــان  ــ ــود و در جری ــ ــدود نمی ش ــ مح
ــران از آمریکا بعد  ــ ــروج کاروان ای ــ خ
ــد، بعضی اعضای  ــ از بازی با نیوزیلن
ــختگیری های  ــ س ــا  ــ ب ــی  ــ مل ــم  ــ تی
ــا جایی  ــ ــدند ت ــ ــف مواجه ش ــ مضاع
ــدی  ــ مه وج  ــر ــ خ در  ــر  ــ تأخی ــه  ــ ک
ــعید الهویی از فرودگاه  ــ طارمی و س
ــال آن عقب  ــ ــس و به دنب ــ لس آنجل
ــم،  ــ تی ــروازی  ــ پ ــه  ــ برنام ــادن  ــ افت
ــت.  ــ نمونه ای از همین چالش هاس
ــاید در ظاهر  ــ اتفاقاتی که اگرچه ش
ــا در  ــ ــند، ام ــ ــر برس ــ ــه نظ ــ ــی ب ــ جزئ
ــرده می توانند  ــ ــت فش ــ ــک تورنمن ــ ی
ــم را تحت  ــ ــک تی ــ ــم و آرامش ی ــ نظ
ــیون  ــ ــر قرار دهند. حالا فدراس ــ تأثی
ــرای دریافت مجدد  ــ فوتبال ایران ب
ــل  ــ ــی وارد عم ــ ــدی تراب ــ ــزای مه ــ وی

ــال، زمان  ــ ــت. با این ح ــ ــده اس ــ ش
ــن پرونده  ــ ــل در ای ــ ــن عام ــ مهم تری
ل  ــا ــ حتم ا و د  ــو ــ می ش ب  ــو ــ محس
ــابقات  ــ ــن بازیکن در مس ــ غیبت ای

ــت. ــ ــیار زیاد اس ــ ــده بس ــ آین
ــن رخدادها  ــ ــه ای ــ ــه از مجموع ــ آنچ
ــت که  ــ ــود، این اس ــ ــت می ش ــ برداش
ــام جهانی  ــ ــران در ج ــ ــی ای ــ ــم مل ــ تی
ــود  ــ ــی خ ــ ــای فوتبال ــ ــا رقب ــ ب ــط  ــ فق
از  ــه ای  ــ ــت؛ مجموع ــ ــه رو نیس ــ روب
ــکات  ــ ــای اداری، مش ــ محدودیت ه
و  ی ها  ــختگیر ــ س و  ــد  ــ ی د ا و ر
ــی  ــ ــیطنت های میزبان هم بخش ــ ش
ــت.  ــ ــم در این جام اس ــ ــیر تی ــ از مس
ــرایطی، موفقیت تنها  ــ ــن ش ــ در چنی
ــته  ــ ــی بازیکنان وابس ــ به کیفیت فن
ــی مدیریت  ــ ــه توانای ــ ــت؛ بلک ــ نیس
ــم  ــ ــن ه ــ ــارج از زمی ــ ــای خ ــ بحران ه
ــم ملی  ــ ــت تی ــ ــد در سرنوش ــ می توان
ــا کند.  ــ ــده ای ایف ــ ــش تعیین کنن ــ نق
ــزای  ــ ــرای وی ــ ــد ماج ــ ــد دی ــ ــالا بای ــ ح
ــید؛ آیا  ــ ــا خواهد کش ــ ــی به کج ــ تراب
ــور مقابل  ــ ــا اجازه حض ــ آمریکایی ه
ــر را به او می دهند یا او  ــ بلژیک و مص
ــا باید از مکزیک  ــ هم مثل تاج و رفق
ــد. ــ ــاگر دوبازی پیش رو باش ــ تماش

سرنوشت مبهم وینگر تیم ملی برای تقابل با مصر و بلژیک
ترابی در تله ویزای یک بار ورود 

سوژه روز

 تساوی ۲-۲ تیم ملی فوتبال ایران 
مقابل نیوزیلند در نخستین دیدار 
جام جهانی ۲۰۲۶، تنها یک نتیجه 
فوتبالی نبود؛ بلکه شبی بود که صدای  
اعتراض ملی پوشان ایران به شرایط 
دشوار حضور در مسابقات به گوش 
بالاترین مقام فوتبال جهان رسید. 
حضور جیانی اینفانتینو در رختکن تیم 
ملی و سخنان حمایتی او، مهم ترین 
اتفاق پس از پایان این مسابقه به 

شمار می رود. 
 ، یی قلعه نو میر  ا که  لی  حا ر  د
مهدی طارمی و محمد محبی طی 
روزهای اخیر بارها از مشکات سفر، 
محدودیت های لجستیکی و شرایط 
نابرابر آماده سازی تیم ملی گایه کرده 
بودند، رئیس فیفا پس از پایان مسابقه 
راهی رختکن ایران شد تا از نزدیک با 
بازیکنان و اعضای کادرفنی دیدار کند. 
اینفانتینو در جمع ملی پوشان ایران 
ضمن تمجید از عملکرد آنها گفت: 

»بازی سختی را شاهد بودیم و با کمی 
شانس بیشتر می توانستید برنده از 
ج شوید. شما به خانواده ها،  زمین خار
دوستان و مردم دنیا نشان دادید 
که شایسته حضور در جام جهانی 

» . هستید
رئیس فیفا در ادامه با اشاره به فضای 
حاکم بر ورزشگاه و حمایت گسترده 
تماشاگران از تیم ملی ایران افزود: 
»شما پیام بزرگی را به تمام مردم 
جهان فرستادید. در این مسابقه 
تمام ورزشگاه پشت شما بود و این 
همبستگی قابل تقدیر است. این تازه 
آغاز جام جهانی است و شما در حال 

نوشتن تاریخ هستید.«
او در بخش دیگری از سخنانش که با 
استقبال بازیکنان همراه شد، خطاب 
به ملی پوشان ایران گفت: »همه 
دنیا شما را نگاه می کنند. این مسیر 
را با قلبی که دارید ادامه بدهید. برای 
خودتان، برای مردم و برای ملت ایران 
بازی کنید. مردم دنیا عاشق شما 
شده اند و شما نشان دادید که از همه 
مشکات و سختی ها قوی تر هستید.«

این جمات در شرایطی مطرح شد 
که تیم ملی ایران در هفته های اخیر 
با مشکات متعددی روبه رو بوده 
است؛ مشکاتی که به گفته مسئولان 
تیم ملی، بخشی از آنها ناشی از 
محدودیت های سفر و شرایط خاص 

حضور ایران در این رقابت هاست.
امیر قلعه نویی نیز در گفت وگو با 
رئیس فیفا بار دیگر به این مسائل 
اشاره کرد و گفت: »می دانیم که فیفا 
برای حضور ایران در جام جهانی تاش 
زیادی انجام داد، اما واقعیت این است 
که از نگاه انسانی و فنی در شرایطی 
ناعادلانه به این مسابقات رسیده ایم.«

اما آنچه این دیدار را مهم تر کرد، 
وعده رئیس فیفا برای رسیدگی به 
مشکاتی بود که طی روزهای اخیر 

بارها از سوی اعضای تیم ملی مطرح 
شده است. ملی پوشان ایران معتقدند 
محدودیت های سفر، مشکات مربوط 
به حضور برخی اعضای کاروان و 
برنامه ریزی نامناسب جابه جایی ها، 
روند آماده سازی آنها را با دشواری های 

فراوانی روبه رو کرده است. 
با این حال مهم ترین بخش ماجرا، 
وعده ای بود که به گفته بازیکنان ایران 
از سوی رئیس فیفا مطرح شد. مهدی 
طارمی و محمد محبی پس از مسابقه 
اعام کردند که اینفانتینو در دیدار با 
اعضای تیم ملی قول داده است که 
مشکات موجود را پیگیری و برای بهبود 

شرایط ایران تاش کند. 
همین موضوع باعث شده دیدار 
رئیس فیفا با تیم ملی فراتر از یک 
حضور تشریفاتی ارزیابی شود. برای 
نخستین بار از آغاز مسابقات، بالاترین 
مقام اجرایی فوتبال جهان نه تنها از 
عملکرد ایران تمجید کرد، بلکه به 
طور مستقیم پای صحبت بازیکنان 
و کادرفنی نشست و نگرانی های آنها 

 . شنید ا  ر
اکنون نگاه ها به روزهای آینده دوخته 
شده است؛ روزهایی که مشخص 
خواهد کرد وعده های مطرح شده تا 
چه اندازه به اقدامات عملی تبدیل 
می شود. آنچه مسلم است اینکه 
تیم ملی ایران در نخستین گام جام 
جهانی نشان داد که با وجود تمام 
محدودیت ها و دشواری ها، همچنان 
توانایی رقابت در بالاترین سطح فوتبال 
جهان را دارد.  شاید مهم ترین دستاورد 
شب لس آنجلس برای فوتبال ایران، 
تنها یک امتیاز برابر نیوزیلند نبود؛ 
بلکه این بود که صدای مطالبه عدالت 
از سوی ملی پوشان به گوش رئیس 
فیفا رسید و او نیز در برابر آنها ایستاد و 
وعده داد برای بهبود شرایط تیم ملی 

ایران اقدام کند.

رئیس فیفا قول داد شرایط تیم ملی را اصلاح کند 
اینفانتینو پای حرف ایران نشست

اتفاق روز

همیشه عادت کرده بودیم چند دقیقه 
پیش از آغاز مسابقه، با ولع و هیجان 
به مانیتورها چشم بدوزیم تا ارکستر ۱۱ 
نفره تیم ملی را بشناسیم، نه ۳ ساعت 
زودتر! وقتی در آستانه نبرد حساس 
ایران و نیوزیلند در جام جهانی ۲۰۲۶، 
فهرست ۱۱ مرد اصلی امیر قلعه نویی 
مثل برق و باد در کانال های ورزشی در 
شبکه های اجتماعی  دست به دست 
شد، ابتدا همگان آن را یک گمانه زنی 
زرد تلقی کردند اما با آغاز بازی و تطابق 
مو به موی آن، شوک بزرگی به جامعه 
فوتبال وارد شد؛ ترکیب استراتژیک تیم 

ملی رسماً لو رفته بود.
اگر این بدعت به یک رویه و عادت 
تبدیل شود، فاجعه بار خواهد بود. در 
دنیای شیشه ای امروز که جهان به یک 
دهکده کوچک تبدیل شده، افشای 
ترکیب تیم ملی آن هم چند ساعت 
قبل از بازی، به معنای لو دادن تمام رمز 
و رازها و نقشه های اتاق جنگ فوتبال 
ما به حریف است؛ گویی گرای خاکریز 
خودی را دودستی به دشمن بدهیم 
تا سرمربی حریف با شناخت کامل از 
سیستم و مهره های ما، پاتک خود را 

طراحی کند.

نکته تاریک ماجرا اینجاست که در اردوی 
آمریکا، به جز کادر فنی و بازیکنان، 
هیچ فرد متفرقه یا رسانه ای در کنار 
تیم حضور نداشته است و حتی اعضای 
کادرمدیریتی تیم ملی هم از دریافت 
ویزا با کارشکنی میزبان محروم شده 
بودند، بنابراین نشتی این اطاعات 
قطعاً از درون خودِ دایره بازیکنان یا 
عوامل بسیار نزدیک صورت گرفته 
است. پرواضح است که کادر فنی 
آنقدر ساده لوح نیست که تبر به 
ریشه تاکتیک های خود بزند. در این 
میان شاید کسانی برای اعمال فشار 
رسانه ای بر کادر فنی، بدشان نمی آید 
با کانال های مجازی، فشار رسانه ای بر 

بازیکنان ایران اعمال کنند!
کما اینکه اولین خطی که لو رفت، 
زوج خط دفاعی بود و همین امر، فشار 
روانی سنگین و ناعادلانه ای را روی علی 

نعمتی آوار کرد.
این نخستین باری نیست که پدیده 
شوم »خبرچینی« شیرازه تیم ملی را 
در جام جهانی نشانه می رود. چهار 
سال پیش در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر و 
در آستانه بازی با انگلیس نیز همین 
سناریو تکرار شد. کارلوس کی روش 
ترکیب انتحاری و ویژه ای را برای آن 
مسابقه طراحی کرده بود که صبح اول 
وقت توسط یک رسانه لو رفت؛ اتفاقی 
که فریاد خشم مربی پرتغالی را بلند کرد 
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 درخشش لژیونرهای
 تنیس روی میز در ترکیه

سه لژیونر تنیس روی میز ایران در رقابت های 
لیگ الیت ترکیه، در پایان این مسابقات 
همراه تیم های خود در جمع سه تیم برتر قرار 
گرفتند. در پایان این رقابت ها، تیم فنرباغچه 
با بهره گیری از حمیدرضا طاهرخانی در ترکیب 
خود به عنوان قهرمانی دست یافت. تیم کاپا با 
حضور محمدحسن حبیبی نایب قهرمان شد. 
ضمن اینکه تیم بشیکتاش هم با امین احمدیان 
در رده سوم ایستاد. لیگ الیت ترکیه بالاترین 
سطح مسابقات باشگاهی تنیس روی میز این 

کشور محسوب می شود.
 

 انصراف یک بازیکن
 از انتخابی تیم ملی تنیس روی میز

حمیدرضا طاهرخانی از حضور در رقابت های 
انتخابی تیم ملی تنیس روی میز برای تعیین 
ترکیب تیم اعزامی به بازی های آسیایی ۲۰۲۶ 
ناگویا کناره گیری کرد. حمیدرضا طاهرخانی که 
سابقه عضویت در تیم ملی تنیس روی میز و 
همراهی این تیم در میادین بین المللی را دارد، 
یکی از ۱۶ بازیکن حاضر در فهرست بازیکنان 
شرکت کننده در انتخابی تیم ملی بود اما او در 
فاصله ۴روز مانده به این رقابت ها، انصرافش 
را اعام کرده است. آسیب دیدگی کتف دلیل 
کناره گیری طاهرخانی از رقابت های انتخابی 
تیم ملی تنیس روی میز است. وی انصراف 
خود را به صورت رسمی به فدراسیون اعام 
کرده است. بر همین اساس، فدراسیون تنیس 
روی میز با لحاظ کردن رده بندی بازیکنان در 
رقابت های دسته برتر )براساس مسابقات سال 
گذشته( میاد عابدینیان را جایگزین او کرده 
است. این در حالی است که طاهرخانی در این 
چند آمادگی حضور در لیگ ترکیه را داشت و 
به همراه تیمش فنرباغچه به عنوان قهرمانی 
لیگ الیت دست پیدا کرد. با اعام کادرفنی ۱۶ 
بازیکن شرکت کننده در مسابقات انتخابی تیم 
ملی تنیس روی میز معرفی شدند. بر این اساس 
بنیامین فرجی، نوید شمس، امیرحسین هدایی، 
امیرمهدی کشاورزی )رنکینگ جهانی(، امین 
احمدیان، محمدجواد سهرابی، سیدمحمود 
موسوی، آرین غفاری، میاد عابدینیان، سروش 
امیری نیا، محمدحسن حبیبی، امیرعباس 
هدایی، افشین نوروزی، عرشیا لرستانی، مبین 
علیپور و سامران کریمی در این انتخابی حضور 
دارند. رقابت های انتخابی تیم ملی تنیس روی 
میز از شنبه آینده )۳۰خرداد( در تهران آغاز 
شده و به مدت ۳روز ادامه خواهد داشت. ۳نفر 
برتر این مسابقات همراه با نوشاد عالمیان 
)انتصابی( ترکیب ۴نفره تیم ملی تنیس روی 
میز را در بازی های آسیایی تشکیل می دهند. 
این بازی ها طی روزهای ۲۸شهریور تا ۱۲مهر به 

میزبانی ناگویا برگزار خواهد شد.

مبارزه ۴۱۱ کاراته کا در قهرمانی آسیا
بیست و دومین دوره رقابت های کاراته قهرمانی 
آسیا به میزبانی اندونزی با حضور کاراته کاهایی 
از ۲۳ کشور به مدت ۴روز برگزار خواهد شد. 
رقابت های کاراته قهرمانی آسیا در حالی از 
پنجشنبه هفته جاری با حضور ۴۱۱ کاراته کا آغاز 
می شود که ایران با ۲۸ورزشکار در ۱۷بخش از 
اوزان کومیته انفرادی گرفته تا رقابت های تیمی 
و کاتای انفرادی بیشترین نماینده را در بین 
۲۳کشور حاضر دارد. ژاپن با ۲۳کاراته کا، اندونزی 
میزبان و هند نیز هر کدام با ۲۲ورزشکار در 
رده های بعدی بیشترین تعداد شرکت کننده قرار 
دارند. در این میان کمترین آمار شرکت کننده به 
یمن با یک و برونئی با ۲کاراته کا اختصاص دارد. 
اگر به تفکیک اوزان تعداد شرکت کنندگان در 
این مسابقات را نگاه کنیم، در بخش بانوان، وزن 
۵۵کیلوگرم با ۲۳کاراته کا بیشترین تعداد و وزن 
۶۸+کیلوگرم با ۱۴کاراته کا کمترین تعداد را دارند.
 در بخش مردان نیز بیشترین تعداد شرکت کننده 
به وزن ۶۷-کیلوگرم با ۲۸شرکت کننده تعلق دارد 
و کمترین نیز در سنگین وزن، ۸۴+کیلوگرم با 

۱۸شرکت کننده مشاهده می شود.

  اعزام ملی پوشان موی تای
 به مسابقات جهانی مالزی

تیم ملی موی تای کشورمان برای حضور در 
مسابقات جهانی عازم مالزی شد. کاروان تیم ملی 
موی تای بزرگسالان ایران با نام شهدای میناب در دو 
بخش مردان و زنان، صبح دیروز )سه شنبه( برای 
حضور در رقابت های قهرمانی جهان، تهران را به 
مقصد کوالالامپور ترک کرد. رقابت های موی تای 
قهرمانی جهان در رده سنی بزرگسالان از 27خرداد 
تا 5تیرماه با حضور 539ورزشکار از 114کشور جهان 
برگزار می شود. این مسابقات برای کسب سهمیه 
ورلدگیمز و کامبت گیمز خواهد بود. در ترکیب تیم 
ملی ایران و در بخش مردان در وزن 60-کیلوگرم 
سیاوش امیری دومکانی، در وزن 71-کیلوگرم نیما 
آقایوسفی و در وزن 86-کیلوگرم مهدی عبدی حضور 
دارند. در بخش زنان و در وزن 45-کیلوگرم فرشته 
حسن زاده میرصادقی، در وزن 51-کیلوگرم فاطمه 
ممانی، در وزن 54-کیلوگرم ستاره مرشدی، در وزن 
57-کیلوگرم مهسا محمودپور، در وزن 60-کیلوگرم 
زهرا نصیری سوره برق، در وزن 67-کیلوگرم فاطمه 
حسینی کهکی و در وزن 71-کیلوگرم نرگس سلیمانی 

راهی این مسابقات شدند.

چهار شنبه   27 خرداد 1405   شماره 8141

فدراسیون پارادوومیدانی امیدوار 
است که این رشته بتواند در بازی های 
پاراآسیایی ناگویای ژاپن به ۲۶مدال 
دست پیدا کند. اولین نشست 
تخصصی فدراسیون پارادوومیدانی 
این  عملکرد  رسی  بر منظور  به 
به ریاست وزیر ورزش  مجموعه، 
در محل این وزارتخانه برگزار شد. 
مهم  ترین موضوع مورد بحث در 
این جلسه به حضور تیم های ملی 
پارادوومیدانی در بازی های پاراآسیایی 
۲۰۲۶ ناگویا اختصاص داشت. کاروان 
ورزش پاراآسیایی ایران طی چهار 
دوره حضورش در این رویداد بیش 
از ۵۰درصد مدال های خود را توسط 
رشته پارادوومیدانی کسب کرده 
است. برای این دوره از بازی های 
پاراآسیایی نیز این امیدواری وجود 
دارد که پارادوومیدانی بتواند همچون 
ادوار گذشته بدرخشد. بویژه اینکه 
حالا در قالب فدراسیون و با تخصیص 
بودجه ویژه تری برنامه هایش را دنبال 
می کند. براساس اعام کادرفنی 
تیم های ملی پارادوومیدانی در حال 
حاضر با ۲۹ورزشکار مرد و ۱۸ورزشکار 
زن در اردوهای آماده سازی بازی های 
پاراآسیایی ۲۰۲۶ حضور دارند که ماک 
گزینش نفرات اعزامی به این بازی ها 

کسب حدنصاب های تعیین شده 
در مسابقات قهرمان کشوری است 
که ۸ و ۹تیر برگزار خواهد شد. آنچه 
برآورد شده این است که تیم ملی 
پارادوومیدانی ایران با ترکیبی بزرگ و 
چیزی حدود ۶۰ورزشکار به ژاپن برود. 
هدفی که فدراسیون پارادوومیدانی 
برای پنجمین دوره بازی های پاراآسیایی 
متصور شده، کسب ۲۶مدال طا و 
قرار گرفتن در جمع سه کشور برتر 
قاره است. همچنین در این نشست 
احمد دنیامالی وزیر ورزش گفت: 
»دپارتمانی در این فدراسیون برای 

استعدادیابی از نیروهای جوانی که طی 
یک سال اخیر در جنگ ۱۲روزه و جنگ 
رمضان آسیب دیدند تشکیل شود تا از 
این طریق هم مسئولیتی که ورزش در 
قبال مسئولیت اجتماعی دارد انجام 
شود و هم به آینده پاراددومیدانی 
کشور کمک شود.« غفور کارگری، 
رئیس کمیته ملی پارالمپیک که در 
این جلسه حضور داشت نیز از مطرح 
کردن طرح جانبازان وطن خبر داد: 
»این کمیته درصدد است تا با همکاری 
فدراسیون ها و انجمن های مربوطه 

این برنامه را عملیاتی کند.«

رقابت های جام جهانی بوکس در 
حالی برگزار می شود که روز نخست 
این رقابت ها با حذف هر سه نماینده 
ایران به پایان رسید. مسابقات جام 
جهانی بوکس در بخش های مردان و 
زنان برگزار می شود و ایران در هر دو 
بخش هم حضور دارد. این دومین 
مرحله مسابقات جام  جهانی بوکس در 
سال 2026 است که در سالن »المپیک 
اسپورت سنتر« شهر گویانگ چین 
برگزار شد و سه نماینده ایران با 
شکست مقابل حریفان خود از دور 
مسابقات کنار رفتند. البته در روز دوم 

دو نتیجه نسبتاً خوب هم به دست 
آمد و دو نماینده ایران مسابقات اول 
خود را با برد پشت سر گذاشتند اما 
واقعیت این است که داستان بوکس 
همان همیشگی است؛ باخت و حذف 

از دور مسابقات.
در رقابت های وزن 70کیلوگرم، قاسم 
حمزه بوکسور جوان کشورمان در 
نخستین دیدار خود به مصاف »فرانک 
مارتینز برنارد« از اسپانیا رفت و با 
نتیجه 4بریک مغلوب حریف خود شد.
امیر اسماعیلی نیز در دور نخست 
رقابت های وزن 90+کیلوگرم رودرروی 

»نیکیتا پتیلوف« از آلمان قرار گرفت 
و با وجود ناک دان حریف خود در 
راند نخست، در نهایت با نتیجه 3بر2 
مغلوب شد و از دور مسابقات کنار 

. فت ر
همچنین سوزان جونکی به عنوان 
نخستین بوکسور زن کشورمان در 
تاریخ این رقابت ها روی رینگ رفت. 
او در مبارزه وزن 51-کیلوگرم به مصاف 
»مارتینا واسالو« از ایتالیا رفت و در 
نهایت با نتیجه 5برصفر مغلوب حریف 

خود شد.
در دومین روز مسابقات، محمد نورانی 
بوکسور وزن 75کیلوگرم در گام نخست 
به مصاف »کوین اسکات« از سوئد رفت 
و برنده بیرون آمد تا اولین برد ایران 
را به دست بیاورد. مهدی کاظمی هم 
در رقابت های وزن 55کیلوگرم مقابل 
»امال همدم« از افغانستان به برتری 
رسید تا روز دوم برای ایران دو پیروزی 

ارزشمند به همراه داشته باشد.
تیم ملی بوکس ایران با پنج بوکسور 
مرد و دو بوکسور زن در این رقابت ها 
حضور دارد. دومین مرحله جام  
جهانی بوکس 2026 با حضور 300 
از  زن(   123 و  مرد   177 ( بوکسور 
40کشور جهان، به مدت سه روز در 

چین برگزار می شود.

حذف 3 نماینده بوکس ایران در روز نخست جام جهانی

 همان همیشگی
پیش بینی کسب ۲۶ طلای پارادوومیدانی در ناگویا

ح »جانبازان وطن« آغاز طر

فردین هدایتی، دوبنده تیم ملی در  قهرمانی جهان را به تن می کند

هرکول‌وارد‌می‌شود

بقات  مسا وره  د ششمین  و  چهل 
کشتی آزاد و فرنگی جام تختی به 
میزبانی کرمان در حال برگزاری 
است. مسابقاتی که به دلیل عدم 
حضور ملی پوشان و همچنین 
از  یکی  کشتی گیران خارجی 
بدترین دوره های خود را پشت 
ت  بقا مسا  . رد ا می گذ سر 
کشتی فرنگی از روز دوشنبه 
شروع شد و روز سه شنبه 
اما  رسید  پایان  به  هم 
این  مهم ترین موضوع در 
دوره از مسابقات جام تختی، 
وزن  در  انتخابی  برگزاری 
130کیلوگرم بود. جایی که 
دو کشتی گیر سنگین وزن تیم 
ملی به روی تشک رفتند. فردین 

هدایتی و امین میرزازاده در وزن 130 کیلوگرم 
به روی تشک رفتند و فردین هدایتی بالاخره 
دوبنده تیم ملی را از امین گرفت تا مجوز 
حضور در قهرمانی جهان را به دست بیاورد.

این مسابقه سرشاخ شدن دو غول کشتی 
فرنگی دنیا بود. هرکدام به جهانی می رفتند 
بدون شک مدعی درجه اول کسب مدال طا 
هستند و به همین دلیل کشتی این دو بسیار 
مهم بود اما این مسابقه مهم را امین میرزازاده 
مثل آب خوردن به حریفش واگذار کرد. امین 
در این مسابقه انتخابی، رقابت اول را پنج بر 
یک واگذار کرد و در مسابقه دوم هم به دلیل 
مصدومیت حاضر نشد تا بعد از چهار سال 
مدال طای جهان و برنز المپیک دوبنده تیم 

ملی را از تن در بیاورد.
فردین هدایتی که پله های ترقی را یکی پس از 
دیگری طی کرده بعد از درخشش در مسابقات 
قهرمانی جهان در رده سنی جوانان و امیدها، 
حالا به تیم ملی بزرگسالان رسیده است. 
اتحادیه جهانی کشتی لقب هرکول ایرانی را 
به او داد و حالا بعد از چند سال که پشت سر 
امین گیر کرده بود و در انتخابی ها مغلوب 
امین می شد حالا توانسته در یک رقابت مهم 
و برتر حقش را از کشتی بگیرد و در مسابقات 

قهرمانی جهان هم می تواند تمام درخشش 
خود را نشان بدهد. فردین نمونه بارز یک 
کشتی گیر بااراده است که با وجود شکست 
در انتخابی سال گذشته هرگز انگیزه و امیدش 
را از دست نداد و حالا مسافر مسابقات کشتی 
قهرمانی جهان شده است. رقابت او با رضا 
کایالپ، قهرمان نامدار ترک ها در مسابقات 
قهرمانی جهان می تواند بسیار دیدنی باشد.

 
یک ستاره پشت درخشش هرکول ایرانی

فردین هدایتی با یک برد راحت نامش را در 
لیست جهانی قرار داد تا فوق سنگین های 
کشتی ایران که مثل دو برادر هستند، در 
مسابقات قهرمانی جهان 2026 حضور داشته 
ع دو  باشند. فردین هدایتی و امیرحسین زار
ستاره نامدار کشتی در فوق سنگین هستند 
که انتظار می رود هر دو به عنوان مدال طای 
قهرمانی جهان برسند. در این انتخابی در 
حالی فردین خوش درخشید که امیرحسین 
ع در پشت صحنه نقش حیاتی ایفا کرد.  زار
دو کشتی گیر سنگین وزن آملی که امسال 
می توانند مدال طای جهان را به دست 
ع با وجود اینکه نامش  بیاورند. امیرحسین زار
در لیست نفرات اعزامی به قهرمانی جهان 

حضور دارد اما راهی کرمان شد تا بتواند رفیق 
و برادرش، فردین را هدایت کند.

 
چه بر سر امین آمد؟

هر چقدر که فردین هدایتی شایستگی رسیدن 
به دوبنده تیم ملی را داشت اما دور بودن امین 
میرزازاده از شرایط آرمانی باعث شد تا یکی 
از بدترین کشتی هایش در چند سال اخیر را 
برگزار کند. امین میرزازاده که در سال های 
اخیر با کشتی های درخشان خود لقب تانک 
ایرانی را گرفته بود و در جهانی 2023 صربستان 
به حدی درخشان ظاهر شد، که رضا کایالپ 
را از پا درآورد، در انتخابی وزن 130 کیلوگرم 
مقابل فردین هدایتی هیچ نشانی از آن تانک 
نداشت. مشخص نبود که چه بایی سر امین 
آمده بود، کشتی گیری که وقتی فینال وزن 
130کیلوگرم جهانی 2023 به پایان رسید، رضا 
کایالپ به سختی راه می رفت و مدام می گفت 
که این کشتی گیر ایرانی من را از پا درآورد، اما 
حالا با یک تلنگر تعادلش را از دست می داد و 
نمی توانست روی پای خود بایستد. چه بر سر 
امین آمده، تمریناتش چگونه بوده و در این 
ماه های اخیر چه روندی را طی کرده که دوبنده 
تیم ملی برای مسابقات جهانی را از دست داد.

محسن وظیفه
خبر‌نگار

دومین نشست هماهنگی برای کاروان 
اعزامی به بازی های آسیایی آیچی 
ناگویا در کمیته ملی المپیک برگزار 
شد اما واقعیت این است که این 
کاروان بسیار سروصدا به راه انداخته 
است. کاروانی که قرار بود کیفی اعزام 
شود و در نهایت با 200 تا 250 ورزشکار 
داشته باشد، حالا با کاروانی روبه رو 
است که شاید به 500 تا 600نفر برسد.
و  حالا دومین نشست هماهنگی 
بررسی آخرین وضعیت کاروان اعزامی 
جمهوری اسامی ایران به بازی های 
آسیایی آیچی ناگویا با حضور مسئولان 
بخش های مختلف برگزار شده که 
به طور دقیق مشخص نیست کارها 
برای اعزام چند نفر باید انجام شود. 
از یک سو کمیته ملی المپیک اصرار به 
حذف بسیاری از رشته های تیمی دارد 

و از سوی دیگر این رشته ها خودشان 
را در بین نفرات اعزامی می دانند و 
مخالفت مسئولان کمیته را با گایه 
به جاهای دیگر بردند تا بتوانند برای 

حضور در ناگویا مجوز بگیرند.
حالا دیگر به حدی  آش شور شده 
است که اسکواش هم مدعی حضور 
در این بازی ها شده است. البته کمیته 
ملی با اتخاذ سیاستی غلط اعام 
کرده که از هر رشته انفرادی یک نفر 
در آقایان و یک نفر بانوان راهی ناگویا 
می شود و اسکواش هم دو نماینده 
دارد اما حالا مصاحبه های اعتراضی از 
این رشته شنیده می شود که مدعی 
هستند خودشان را برای اعزام تیمی 

آماده کرده بودند.
ابتدای نشست اصغر رحیمی،  در 
سرپرست کاروان اعزامی به بازی های 

آسیایی آیچی–ناگویا، گزارشی از آخرین 
مباحث کان و مدیریتی در خصوص 
روند هماهنگی های صورت گرفته 
میان کمیته ملی المپیک و وزارت 
ورزش و جوانان پیرامون ترکیب نهایی 
کاروان ارائه کرد. او با ابراز امیدواری 
نسبت به نهایی شدن هرچه سریع تر 
فهرست ورزشکاران و تیم های اعزامی، 
اعام کرد با مشخص شدن ترکیب 
نهایی کاروان، برنامه ریزی ها و اقدامات 
اجرایی بخش های مختلف با سرعت 

و دقت بیشتری دنبال خواهد شد.
در ادامه رضا شجیع رئیس مرکز 
نظارت بر تیم های ملی، گزارشی 
از آخرین وضعیت فنی رشته های 
اعزامی ارائه کرد و در خصوص برگزاری 
کاس ها و دوره های آموزشی ویژه 
مربیان تیم های اعزامی به بازی های 

آسیایی آیچی ناگویا توضیحاتی را مطرح 
. د کر

همچنین مسئولان کمیته های مختلف 
کاروان اعزامی در حوزه های پزشکی 
ورزشی و تعداد و نحوه خدمات دهی، 
امور بین الملل، تشریفات، پشتیبانی 
و تدارکات، امور مالی، روابط عمومی، 
حمل ونقل، اسکان و سایر بخش های 
مرتبط گزارشی از اقدامات انجام شده، 
چالش های  و  پیش رو  برنامه های 

موجود ارائه کردند.
در ادامه جلسه، موضوعات مرتبط با 
امور پزشکی ورزشی، البسه کاروان، 
بلیت و نحوه اعزام اعضا، آخرین موارد 
اعامی از سوی کمیته برگزاری بازی ها، 
تشریفات، پشتیبانی و تدارکات، امور 
رسانه ای و سایر مسائل اجرایی مورد 
بررسی قرار گرفت و تصمیمات لازم در 

خصوص هر یک از موارد اتخاذ شد.
تقریباً سه ماه تا اعزام این کاروان 
زمان مانده است اما مشخص نیست 
که وضعیت لباس چگونه است و 
بلیت برای چند نفر تهیه شود و همه 
اینها به این خاطر است که هنوز در 
مجموعه کان ورزش به این جمع بندی 
نرسیده اند که با توجه به شرایط 

با چند  این کاروان  خاص کشور 
ورزشکار و به چه شکل باید اعزام 
شود. توضیح بیشتری در گزارش 
مربوط به برگزاری دومین جلسه 
هماهنگی بیرون نیامده و معلوم 
نیست که آنها برای چند ورزشکار باید 
لباس سفارش بدهند و یا بلیت برای 

چند نفر باید رزرو شود.

برگزاری دومین نشست هماهنگی کاروان اعزامی به بازی های آسیایی

وان پرحاشیه  کار

محیطی زاده رکورد ملی هفت گانه ایران را شکست

درخشان مثل الماس
باز هم دوومیدانی دختران یک شگفتی جدید 
خلق کرد و یک رکورد مهم را از خودش به جا 
گذاشت. این بار هم فاطمه محیطی زاده بود 
که قهرمان هفتگ انه بانوان ایران در سومین 
مرحله مسابقات جایزه بزرگ دوومیدانی موفق 

به شکستن رکورد ملی خود شد.
اگرچه شکستن رکورد ملی خیلی شاید 
به چشم نیاید اما از آنجایی که دختران 
دوومیدانی مدام و پشت سر هم رکورد از 
خود به جا می گذارند، این یک اتفاق مهم 
است. محیطی زاده در بازی های همبستگی 
کشورهای اسامی هم به مدال طا رسید و در 

در تورنمنت جایزه بزرگ هم خوش درخشیده 
بود و حالا یکبار دیگر این درخشش تکرار 

شده است.
رقابت های جایزه بزرگ دوومیدانی در تهران 
درحالی برگزار شد که در این رویداد فاطمه 
محیطی زاده در ماده هفت گانه موفق به کسب 
رکورد ملی جدید شد. او با ثبت ۵۶۱۶ امتیاز 
رکورد قبلی خود را که ۵۵۶۲ امتیاز بود ارتقا 
داد. رکورد قبلی او در ششمین دوره بازی های 
کشورهای اسامی )ریاض ۲۰۲۵( به ثبت 
رسیده بود. محیطی زاده با این دستاورد جایزه 
۳۰۰میلیون ریالی سومین مرحله مسابقات 

دوومیدانی جایزه بزرگ را نیز به خود اختصاص 
داد.

این برای دوومیدانی دختران یک اتفاق مهم 
و ارزشمند است. دختران پیش از این هم در 
بندرترکمن خوش درخشیده بودند و انگیزه 
دادن به آنها بسیار مهم است. دخترانی که با 
درخشش خود ثابت کردند اگر به آنها اعتماد 
شود باز هم آنها این شانس را خواهند داشت 
که مدال را در بازی های آسیایی ناگویا کسب 
کنند. این واقعاً دور از ذهن نیست؛ آنها 
می توانند برای دوومیدانی ایران مثل الماس 

بدرخشند.

گزارش یک
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ورزش جهان

پیش بازی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

لحظه تاریخی برای گرگ های سفید
نخستین گام ازبک ها در بزرگترین 

صحنه فوتبال

یکی از جذاب ترین داستان های جام جهانی ۲۰۲۶ 
بامداد پنجشنبه در مکزیکوسیتی رقم خواهد خورد؛ 
جایی که تیم ملی ازبکستان برای نخستین بار در تاریخ 
خود در رقابت های جام جهانی به میدان می رود و باید 
در نخستین آزمون با کلمبیای قدرتمند روبه رو شود. 
دیداری حساس از گروه K که می تواند نقش مهمی در 
تعیین سرنوشت صعود از گروهی ایفا کند که پرتغال نیز 

در آن حضور دارد.
برای ازبکستان، این مسابقه فراتر از یک بازی فوتبال 
است؛ لحظه ای تاریخی برای کشوری که سال ها در آستانه 
صعود به جام جهانی قرار گرفت اما هر بار در آخرین 
قدم ناکام ماند. حالا »گرگ های سفید« سرانجام به 
رؤیای دیرینه خود رسیده اند و می خواهند حضورشان در 
بزرگ ترین تورنمنت فوتبال جهان تنها به ثبت یک رکورد 

تاریخی محدود نشود.

پایان یک انتظار طولانی
از زمان استقلال از اتحاد جماهیر شوروی در سال ۱۹۹۱، 
ازبکستان بارها تا آستانه حضور در جام جهانی پیش 
رفت اما هر بار ناکام ماند. این بار اما شرایط متفاوت 
بود. آنها در مرحله مقدماتی آسیا تنها یک شکست در 
۱۶ مسابقه متحمل شدند و با عملکردی کم نقص جواز 
حضور در جام جهانی را به دست آوردند. ازبک ها در هر 
دو مرحله اصلی انتخابی پس از ایران در رتبه دوم قرار 
گرفتند و یکی از باثبات ترین تیم های قاره آسیا بودند. 
با این حال، مسئولان فوتبال این کشور تصمیم گرفتند 
تغییر بزرگی روی نیمکت ایجاد کنند و هدایت تیم را به 
فابیو کاناوارو بسپارند؛ اسطوره فوتبال ایتالیا که ۲۰ سال 
پیش جام جهانی را به عنوان کاپیتان آتزوری بالای سر برد.

مأموریت دشوار کاناوارو
سرمربی ایتالیایی در مدت کوتاه حضورش تلاش کرده 
ساختار دفاعی منسجمی برای تیمش ایجاد کند. کاناوارو 
معمولاً از سیستم سه دفاعه استفاده می کند و امیدوار 
است با اتکا به نظم تاکتیکی بتواند فاصله فنی تیمش با 

قدرت های بزرگ فوتبال جهان را جبران کند.
با این حال، نتایج بازی های تدارکاتی اخیر نشان داد که 
هنوز راه زیادی تا رسیدن به سطح رقابت های جهانی 
باقی مانده است. شکست ۲ بر صفر مقابل کانادا و 
باخت ۲ بر یک برابر هلند، دشواری مأموریت ازبکستان 
در جام جهانی را به خوبی نشان داد. در میان بازیکنان 
این تیم، نگاه ها بیش از همه به عبدالقادر خوسانوف 
و الدور شومورودوف دوخته شده است. خوسانوف، 
مدافع جوان و آینده دار منچسترسیتی، رهبر خط دفاعی 
محسوب می شود و شومورودوف نیز با ۴۴ گل ملی بهترین 

گلزن تاریخ فوتبال ازبکستان به شمار می رود.

کلمبیا؛ بازگشت به جمع مدعیان
در سوی دیگر میدان، کلمبیا با انگیزه ای متفاوت وارد 
مسابقات می شود. »لوس کافه تروس« پس از غیبت 
در جام جهانی ۲۰۲۲، این بار با اقتدار سهمیه خود را به 
دست آوردند و در مرحله انتخابی آمریکای جنوبی پس از 
آرژانتین و بالاتر از تیم هایی مانند برزیل به کار خود پایان 
دادند. شاگردان نستور لورنزو در سال های اخیر بار دیگر 
به یکی از تیم های قدرتمند قاره تبدیل شده اند. حضور 
در فینال کوپاآمریکا و نتایج درخشان در مرحله مقدماتی، 
امیدها را برای ثبت یکی از بهترین عملکردهای تاریخ 

فوتبال کلمبیا افزایش داده است.
بهترین نتیجه این کشور در جام جهانی به سال ۲۰۱۴ 
بازمی گردد؛ زمانی که با درخشش خامس رودریگس به 
مرحله یک چهارم نهایی رسیدند. حالا بسیاری امیدوارند 

نسل فعلی بتواند از آن رکورد نیز عبور کند.

دیاز و خامس؛ رهبران خط حمله
قدرت اصلی کلمبیا در خط حمله نهفته است. لوئیس 
دیاز پس از درخشش در رقابت های انتخابی آمریکای 
جنوبی به عنوان خطرناک ترین مهره هجومی تیم 
شناخته می شود. تنها لیونل مسی توانست آمار گلزنی 
بهتری از او در مرحله مقدماتی ثبت کند. در کنار او، 
خامس رودریگس همچنان مغز متفکر تیم محسوب 
می شود. کاپیتان باتجربه کلمبیا با هفت پاس گل بهترین 
پاسور رقابت های انتخابی بود و نقش کلیدی در خلق 
موقعیت های گل دارد. همچنین لوئیس سوارز، مهاجم 
گلزن اسپورتینگ لیسبون، پس از ثبت ۳۸ گل در سطح 
باشگاهی امیدوار است در جام جهانی نیز توانایی های 

خود را به نمایش بگذارد.

نبرد تجربه و انگیزه
ازبکستان با شور نخستین حضور در جام جهانی وارد 
میدان می شود و انگیزه بالایی برای خلق شگفتی دارد، 
اما تجربه بین المللی و کیفیت فنی کلمبیا باعث شده 
نماینده آمریکای جنوبی شانس بیشتری برای کسب سه 
امتیاز داشته باشد. با توجه به اینکه پرتغال مدعی اصلی 
صدرنشینی گروه K محسوب می شود، نتیجه این مسابقه 
می تواند تأثیر مستقیمی بر رقابت برای جایگاه دوم داشته 
باشد. به همین دلیل، هر دو تیم با نهایت تمرکز وارد زمین 
خواهند شد؛ یکی برای ثبت نخستین خاطره بزرگ تاریخ 
فوتبالش و دیگری برای آغاز مسیری که شاید به یکی از 

بهترین جام های جهانی تاریخش ختم شود.

تکرار یک خاطره تلخ یا آغاز رؤیای قهرمانی؟

انگلیس و کرواسی در نبرد بزرگ جام
پیش بازی

جام جهانی ۲۰۲۶ برای تیم ملی 
انگلیس با یک آزمون دشوار آغاز 
می شود؛ جایی که شاگردان توماس 
در  خود  دیدار  نخستین  در  توخل 
گروه L به مصاف کرواسی می روند. 
از  یکی  تنها  نه  که  مسابقه ای 
جذاب ترین بازی های هفته نخست 
جام جهانی محسوب می شود، بلکه 
فراموش نشدنی  نیمه نهایی  یادآور 
جام جهانی ۲۰۱۸ نیز هست؛ دیداری 
که کرواسی با گل ماریو مانژوکیچ در 
وقت های اضافه، رؤیای انگلیسی ها 
برای رسیدن به فینال را نابود کرد.
حالا هشت سال پس از آن شب 
تاریخی در مسکو، دو تیم بار دیگر 
در بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان 
روبه روی هم قرار می گیرند؛ این بار در 
ورزشگاه AT&T شهر آرلینگتون آمریکا.

انگلیس؛ مدعی همیشگی در 
جست وجوی جام

بیش از شش دهه از تنها قهرمانی 
انگلیس در جام جهانی می گذرد و فشار 
رسانه ها و هواداران برای پایان دادن به 
این انتظار تاریخی همچنان ادامه دارد. 
هر نسل جدیدی از فوتبال انگلیس 
با شعار معروف »فوتبال به خانه 

بازمی گردد« وارد مسابقات می شود، 
از دسترس  اما جام همچنان دور 

است. مانده 
سه شیرها در مسیر صعود به جام 
جهانی عملکردی بی نقص داشتند. 
آنها با هشت پیروزی از هشت مسابقه 
و بدون دریافت حتی یک گل، نخستین 
تیم اروپایی بودند که جواز حضور در 
جام جهانی ۲۰۲۶ را به دست آوردند. 
این آمار نشان می دهد انگلیس از 
نظر کیفیت فنی و عمق ترکیب، 
یکی از آماده ترین تیم های حاضر در 

است. مسابقات 
دوستانه  دیدارهای  حال،  این  با 
ماه مارس برخی نگرانی ها را ایجاد 
کرد. تساوی برابر اروگوئه و شکست 
تاریخی مقابل ژاپن، نخستین باخت 
انگلیس برابر یک تیم آسیایی را 
دشوار  پیروزی  همچنین  زد.  رقم 
مقابل نیوزیلند باعث شد بخشی از 
خوشبینی ها نسبت به تیم توخل 

یابد. کاهش 
دیدار  آخرین  در  اما  انگلیسی ها 
تدارکاتی خود با ارائه نمایشی مقتدرانه 
برابر کاستاریکا به پیروزی رسیدند و بار 
دیگر نشان دادند که در روز خوب خود، 

توانایی شکست هر حریفی را دارند.

توخل و نسل طلایی جدید
توماس توخل برای نخستین جام 
جهانی خود به عنوان سرمربی انگلیس 
ستاره های  از  متوازن  ترکیبی  روی 
باتجربه و جوان حساب باز کرده 
است. هری کین همچنان رهبر خط 

حمله محسوب می شود و پشت سر 
او بازیکنانی چون جود بلینگام، دکلان 
رایس، آنتونی گوردون و نونی مادوئکه 

دارند. قرار 
در این میان، وضعیت آمادگی بوکایو 
ساکا تا آخرین لحظات محل تردید 
بوده و ممکن است ستاره آرسنال 
فرصت حضور در ترکیب اصلی را از 
دست بدهد. همچنین جود بلینگام 
یکی از امیدهای اصلی انگلیس برای 
درخشش در جام جهانی به شمار 
می رود؛ بازیکنی که بسیاری او را رهبر 
نسل آینده فوتبال این کشور می دانند.

کرواسی؛ متخصص تورنمنت های بزرگ
اگرچه کرواسی در فهرست اصلی 
مدعیان قهرمانی قرار ندارد، اما تجربه 
سال های اخیر نشان داده که نباید این 
تیم را دست کم گرفت. نایب قهرمانی 
سومی  مقام   ،۲۰۱۸ جهانی  جام 
جام جهانی ۲۰۲۲ و حضور در جمع 
اروپا،  ملت های  لیگ  برترین های 
جایگاه ویژه ای برای شطرنجی پوشان 
در فوتبال جهان ایجاد کرده است.

البته شاگردان زلاتکو دالیچ هنوز 
خاطره تلخ یورو ۲۰۲۴ را فراموش 
آنها  که  رقابت هایی  نکرده اند؛ 
بدون کسب حتی یک پیروزی از 
مرحله گروهی حذف شدند و یکی از 
ضعیف ترین عملکردهای تاریخ خود 
در تورنمنت های بزرگ را ثبت کردند.
با وجود این، کرواسی در مرحله 
انتخابی جام جهانی نمایش بسیار 
خوبی داشت و تنها دو امتیاز از دست 

تیم ملی پرتغال در نخستین دیدار خود 
در جام جهانی ۲۰۲۶ به مصاف جمهوری 
دموکراتیک کنگو می رود؛ مسابقه ای که 
در ورزشگاه هیوستون برگزار خواهد شد 
و می تواند نخستین گام سلسائوی اروپا 
در مسیر دستیابی به بزرگترین افتخار 
تاریخ فوتبال این کشور باشد. پرتغال 
که در سال های اخیر همواره در جمع 
مدعیان فوتبال جهان قرار داشته، 
این بار نیز با ترکیبی مملو از ستاره های 
باتجربه و جوان وارد رقابت ها شده 
و بسیاری از کارشناسان آن را یکی از 

مدعیان جدی فتح جام می دانند.

 رونالدو و مأموریت ناتمام 
جام جهانی

پرتغالی ها هرگز موفق به قهرمانی در 
جام جهانی نشده اند. بهترین عملکرد 
آنها به سال ۱۹۶۶ بازمی گردد که با 
درخشش اوزه بیو به مقام سوم رسیدند. 
پس از آن نیز نسل های مختلف فوتبال 
پرتغال بارها امیدهای زیادی ایجاد 
کردند، اما نتوانستند به رؤیای فتح 
جام دست یابند. مقام چهارمی در 
جام جهانی ۲۰۰۶ و حذف در مرحله 
یک چهارم نهایی جام جهانی ۲۰۲۲ 
آخرین دستاوردهای مهم این تیم در 
معتبرترین تورنمنت فوتبال جهان 

بوده است.
اکنون نسل جدید پرتغال با هدایت 
روبرتو مارتینز و حضور ستاره هایی 
چون کریستیانو رونالدو، برونو فرناندز، 
ویتینیا، ژائو نوس و نونو مندس امیدوار 
است طلسم چند دهه ای را بشکند. 
پرتغال پیش از آغاز جام جهانی شرایط 
روحی بسیار خوبی داشت؛ سه پیروزی 

متوالی در دیدارهای دوستانه برابر 
آمریکا، شیلی و نیجریه نشان داده 
که این تیم با آمادگی مطلوبی وارد 

مسابقات شده است.

 نسل طلایی در سودای 
فتح جهان

با این حال هنوز برخی تردیدها درباره 
توانایی پرتغال برای فتح جام وجود 
دارد. این تیم در سال گذشته مقابل 
جمهوری ایرلند شکست خورد و در 
برخی مسابقات بزرگ نشان داده که در 
لحظات حساس دچار افت می شود. 
یکی از مهم ترین انگیزه های پرتغال 
در این دوره، ثبت نخستین قهرمانی 
تاریخ این کشور در جام جهانی است. 
کریستیانو رونالدو نیز که احتمالاً آخرین 
جام جهانی دوران حرفه ای خود را 
تجربه می کند، امیدوار است تنها جام 
بزرگ غایب از ویترین افتخاراتش را به 

دست آورد.

بازگشت تاریخی »پلنگ ها« پس 
از ۵۲ سال

در سوی مقابل، جمهوری دموکراتیک 
کنگو یکی از داستان های جذاب این 
دوره از جام جهانی را رقم زده است. 
»پلنگ ها« پس از ۵۲ سال موفق شدند 
بار دیگر به جام جهانی راه پیدا کنند. 
این صعود تاریخی شور و هیجان فراوانی 
را در فوتبال این کشور آفریقایی ایجاد 

کرده است.
شاگردان سباستین دزابره در ماه های 
اخیر نتایج قابل قبولی کسب کرده اند. 
تساوی بدون گل مقابل دانمارک و 
شکست نزدیک ۲ بر یک برابر شیلی در 

بازی های تدارکاتی نشان داد که کنگو 
می تواند حریفی سرسخت باشد. آنها 
به خوبی می دانند که کسب حتی یک 
پیروزی در این گروه ممکن است برای 
حضور در مراحل حذفی کافی باشد. با 
این حال دشوارترین آزمون آنها بدون 
تردید همین دیدار نخست برابر پرتغال 

خواهد بود.

جدال ستاره ها در هیوستون
یکی از جذاب ترین نکات این مسابقه، 
رویارویی نسل طلایی پرتغال با مدافعان 
باتجربه کنگو است. آرون ون بیساکا، 
اکسل توانزبه، شنسل امبمبا و آرتور 
ماسوآکو ستون اصلی خط دفاعی تیم 
آفریقایی را تشکیل می دهند و مأموریت 
دشواری برای مهار خط حمله پرتغال 

خواهند داشت.
در خط حمله نیز تمام نگاه ها به 
کریستیانو رونالدو معطوف است. 
فوق ستاره ۴۱ ساله فوتبال جهان در 
دویست وبیست ونهمین بازی ملی خود 
به میدان خواهد رفت و تلاش می کند 
تعداد گل های ملی خود را از ۱۴۳ گل 
فراتر ببرد. شاید این آخرین فرصت 
رونالدو برای تحقق رؤیایی باشد که 
سال ها در انتظارش بوده؛ بالا بردن 

جام جهانی با پیراهن پرتغال.
روی کاغذ، اختلاف کیفیت دو تیم 
قابل توجه است و پرتغال شانس بسیار 
بیشتری برای کسب سه امتیاز دارد، اما 
تاریخ جام جهانی بارها ثابت کرده که 
هیچ مسابقه ای از پیش برنده ندارد؛ 
موضوعی که کنگو امیدوار است از آن 
برای خلق یکی از شگفتی های بزرگ 

تورنمنت بهره ببرد.

دیدار تیم های ملی غنا و پاناما در 
جام  رقابت های  هفته  نخستین 
جهانی ۲۰۲۶ شاید به اندازه جدال 
انگلیس و کرواسی در همان گروه 
مورد توجه رسانه ها نباشد، اما برای 
دو تیم اهمیت فوق العاده ای دارد. در 
گروهی که دو مدعی بزرگ اروپایی 
حضور دارند، کسب امتیاز در این 
مسابقه می تواند نقشی تعیین کننده 

در سرنوشت صعود داشته باشد.
غنا و پاناما بامداد پنجشنبه در ورزشگاه 
تورنتوی کانادا به مصاف هم می روند؛ 
دیداری که هر دو تیم آن را بهترین 
فرصت خود برای کسب سه امتیاز و 

حفظ امیدهای صعود می دانند.

بحران نتایج در آستانه جام جهانی
فوتبال غنا در سال های اخیر روزهای 
پرفرازونشیبی را پشت سر گذاشته 
از  پس  سیاه«  »ستاره های  است. 
ناکامی در راهیابی به جام ملت های 
آفریقا برای نخستین بار در دو دهه 
اخیر با انتقادات گسترده ای مواجه 
شدند، اما صعود مقتدرانه به جام 
جهانی تا حد زیادی فضای منفی 

پیرامون این تیم را تغییر داد.
غنایی ها در مرحله مقدماتی آفریقا 
عملکرد قابل قبولی داشتند و با 
اختلاف شش امتیازی نسبت به 
ماداگاسکار در صدر گروه خود قرار 
گرفتند. با این حال، نتایج پس از 
پایان مسابقات انتخابی باعث شد 
مسئولان فدراسیون تصمیم به تغییر 
کادر فنی بگیرند و هدایت تیم را به 

بسپارند. کی روش  کارلوس 
سرمربی باتجربه پرتغالی که سابقه 

حضور در جام جهانی با ایران را نیز در 
کارنامه دارد، اکنون مأموریت دشواری 
برای بازگرداندن غنا به روزهای اوج بر 
عهده گرفته است. هرچند شروع کار 
او چندان امیدوارکننده نبوده و این 
تیم با هفت مسابقه متوالی بدون 

پیروزی وارد جام جهانی می شود.

غیبت بزرگ توماس پارتی
یکی از مهم ترین مشکلات غنا در 
این مسابقه، غیبت توماس پارتی 
است. هافبک باتجربه و تأثیرگذار 
این تیم به دلیل مشکلات مربوط به 
ویزا نتوانسته مجوز حضور در کانادا را 
دریافت کند و بازی نخست را از دست 

خواهد داد.
نبود پارتی می تواند تعادل خط میانی 
غنا را تحت تأثیر قرار دهد؛ موضوعی 
که کارلوس کی روش را وادار خواهد 
کرد تا از ترکیب متفاوتی در مرکز 

میدان استفاده کند.
با وجود این، ستاره های هجومی غنا 
همچنان در دسترس هستند. جردن 
آیو، کاپیتان باتجربه تیم، پس از ثبت 
هفت گل در مرحله مقدماتی یکی از 
امیدهای اصلی گلزنی خواهد بود. 
ارنست نوآما و آنتوان سمنیو نیز 
وظیفه پشتیبانی از خط حمله را بر 

عهده خواهند داشت.

رؤیای صعود از مرحله گروهی
پاناما دومین حضور خود در جام 
جهانی را تجربه می کند. نخستین 
حضور این تیم در سال ۲۰۱۸ با سه 
شکست پیاپی و حذف زودهنگام 
همراه بود، اما شرایط فعلی نشان 

می دهد که »لوس کانالرس« این بار 
با تجربه و اعتمادبه نفس بیشتری وارد 

مسابقات شده  است.
در  کریستینسن  توماس  شاگردان 
مرحله انتخابی منطقه کونکاکاف 
و  داشتند  خوبی  بسیار  عملکرد 
بدون شکست جواز حضور در جام 
جهانی را به دست آوردند. همچنین 
ملت های  لیگ  در  نایب قهرمانی 
کونکاکاف ۲۰۲۵ نشان داد که فوتبال 
پاناما در مسیر پیشرفت قرار گرفته 

. ست ا

نبردی سرنوشت ساز برای رتبه سوم
با توجه به حضور انگلیس و کرواسی 
در گروهL، بسیاری معتقدند رقابت 
اصلی غنا و پاناما برای کسب رتبه 
سوم گروه خواهد بود؛ جایگاهی 
که در فرمت جدید جام جهانی نیز 
می تواند شانس صعود به مرحله 

حذفی را فراهم کند.
از این رو، نتیجه این دیدار اهمیت 
مضاعفی پیدا می کند. برنده مسابقه 
گام بلندی به سوی صعود برمی دارد و 
بازنده احتمالاً کار بسیار دشواری برای 

ادامه رقابت ها خواهد داشت.
در نگاه نخست، تجربه بین المللی و 
سابقه غنا در جام جهانی کفه ترازو را 
اندکی به سود نماینده آفریقا سنگین 
می کند، اما فرم ضعیف اخیر این 
تیم و روند رو به رشد پاناما باعث 
شده پیش بینی نتیجه نهایی چندان 
آسان نباشد. همین مسأله نویدبخش 
یکی از نزدیک ترین و حساس ترین 
مسابقات دور نخست جام جهانی 

خواهد بود.

رونالدو و یاران مقابل شگفتی ساز آفریقا
آغاز رؤیای قهرمانی پرتغال

غنا و پاناما در جست وجوی شروعی امیدوارکننده
نبرد برای شگفتی سازی

داد. همین موضوع نشان می دهد که تیم 
دالیچ همچنان توان رقابت با بهترین های 

جهان را دارد.

مودریچ و آخرین مأموریت نسل طلایی
یکی از مهم ترین داستان های این مسابقه 
به لوکا مودریچ مربوط می شود. کاپیتان 
افسانه ای کرواسی احتمالاً آخرین جام 
تجربه  را  خود  حرفه ای  دوران  جهانی 
می کند و امیدوار است همراه با نسل 

طلایی فوتبال کشورش یک پایان باشکوه 
بزند. رقم  دیگر 

در کنار مودریچ، بازیکنانی مانند متئو 
کواچیچ، ایوان پریشیچ، یوشکو گواردیول 
و آندری کراماریچ همچنان ستون های 
اصلی تیم کرواسی هستند. همچنین 
لوکا ووشکوویچ، مدافع جوان و آینده دار 
بزرگ ترین  در  دارد  فرصت  تیم،  این 
صحنه فوتبال جهان توانایی های خود را 

به نمایش بگذارد.

با توجه به کیفیت دو تیم، انتظار می رود 
یکی از جذاب ترین بازی های دور نخست 
از  انگلیس  بخورد.  رقم  جهانی  جام 
نظر عمق ترکیب و استعدادهای فردی 
برتری نسبی دارد، اما تجربه کرواسی در 
مسابقات بزرگ می تواند معادلات را تغییر 
دهد. همین مسأله باعث شده این دیدار 
فراتر از یک بازی افتتاحیه گروهی، رنگ و 
بوی یک نبرد کلاسیک و حیثیتی به خود 

. بگیرد

  سرمربی: 
توماس توخل

جردن پیکفورد
ریس جیمز

جان استونز
ازری کونسا

مایلز لوئیس-اسکلی
الیوت اندرسون

دکلان رایس
نونی مادوئکه

جود بلینگام
آنتونی گوردون

هری کین

  سرمربی: 
زلاتکو دالیچ

دومینیک لیواکوویچ
یوشکو شوتالو
لوکا ووشکوویچ
یوشکو گواردیول
یوسیپ استانیشیچ
لوکا مودریچ
متئو کواچیچ
ایوان پریشیچ
پتار سوچیچ
مارتین باتورینا
پتر موسی

23:30
انگلیس - کرواسی

چهارشنبه

L

  سرمربی: 
کارلوس کی روش

لارنس آتی زیگی
کینگزلی سنایا
جروم اوپوکو

الکساندر آدجتی
گیدئون منساه

الساندرو اووسو
لارنس ییرنکی

ارنست نوآما
بوآکیه

آنتوان سمنیو
جردن آیو

  سرمربی: 
توماس کریستینسن

اورلاندو موسکرا
اریک دیویس
فیدل اسکوبار
آندرس آندراده
مایکل موریو
آنیبال گودوی
کریستین هاروی
خورخه گوتیرس
لوئیس رودریگس
ایسماعیل دیاس
ادواردو فاخاردو

02:30
غنا - پاناما

پنجشنبه 

L

  سرمربی: 
روبرتو مارتینز

دیوگو کاستا
ژائو کانسلو
روبن دیاس

گونسالو ایناسیو
نونو مندس

ژائو نوس
برونو فرناندز

ویتینیا
برناردو سیلوا

کریستیانو رونالدو
پدرو نتو

  سرمربی: 
سباستین دزابره

لیونل امپاسی
آرون وان بیساکا
ژوناتان کاپوآدی
اکسل توانزبه
شنسل امبمبا
آرتور ماسوآکو
ساموئل موتوسامی
نوا سادیکی
ناهیتان موکائو
یوان ویسا
سدریک باکامبو

20:30
پرتغال -                              کنگو

چهارشنبه

K

  سرمربی: 
فابیو کاناوارو

یوسوپوف
خوسانوف

آشورماتوف
عبدالله اف
سیفی اف

شوکوروف
موزگووی

نصرالله اف
فیض الله اف

اورونوف
شومورودوف

  سرمربی: 
نستور لورنزو

کامیلو وارگاس
دنیل مونوز
داوینسون سانچس
جان لوکومی
یوهان موخیکا
جفرسون لرما
ریچارد ریوس
خون آریاس
خامس رودریگس
لوئیس دیاز
لوئیس سوارز

05:30
ازبکستان - کلمبیا

پنجشنبه

K

رودری به کیپ ورد بی احترامی کردخبر جدید نیمار در اینستاگرام 
نیمار جونیور، شماره ۱۰ مصدوم تیم ملی برزیل، در حالی که همچنان دوران ریکاوری خود را پشت سر می گذارد، با یک خبر شخصی مهم دوباره در 
صدر توجهات قرار گرفت. ستاره ۳۴ساله ای که در فهرست ۲۶نفره کارلو آنچلوتی برای جام جهانی ۲۰۲۶ در آمریکای شمالی حضور دارد، به دلیل 

آسیب دیدگی دیدار برابر مراکش را از دست داد و در بازی مقابل هائیتی نیز غایب خواهد بود.
با وجود نتایج مثبت آزمایش های پزشکی اخیر، کادرفنی هنوز اجازه تمرین گروهی به او نداده و قرار است طی روزهای آینده به صورت انفرادی کار 

کند تا برای مراحل حذفی آماده شود.
در کنار این شرایط، نیمار در شبکه های اجتماعی اعلام کرد که همراه با برونا در انتظار فرزند جدیدی هستند؛ خبری که پنجمین فرزند او را نوید 

می دهد. این اتفاق شخصی، انگیزه تازه ای برای بازگشت سریع تر او به میادین ایجاد کرده است.

اظهارات رودری پس از تساوی ناامیدکننده اسپانیا مقابل کیپ ورد با واکنش تند امانوئل پتی، ستاره سابق تیم ملی فرانسه، روبه رو شد. هافبک 
اسپانیا پس از بازی گفته بود حریف با عقب نشینی و دفاع فشرده مانع گلزنی لاروخا شد و تیمش فقط در تمام کردن موقعیت ها مشکل داشت. 
این صحبت ها از نگاه پتی نوعی بی احترامی به عملکرد کیپ ورد بود. قهرمان جام جهانی ۱۹۹۸ فرانسه تأکید کرد رودری به جای انتقاد از 
سبک بازی حریف، باید روی مشکلات تیم خودش تمرکز کند. او مدعی شد کیپ ورد با سازماندهی دفاعی عالی و تلاش مثال زدنی، شایسته 
کسب این نتیجه بوده است. کیپ ورد در نخستین حضور خود در جام جهانی موفق شد قهرمان اروپا را متوقف کند و تحسین بسیاری از 
کارشناسان و هواداران را برانگیزد. اسپانیا اکنون برای صعود به مرحله بعدی به نتایج مطلوب در دیدارهای آینده برابر عربستان سعودی و 

اروگوئه نیاز خواهد داشت.

جمهوری 
دموکراتیک
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گزارش روز

اعتراض عادت بازیکنان ما شده است
راموس بازی های مهم تری را 

قضاوت خواهد کرد
ـــی  ـــم مل ـــل تی ـــورمان مقاب ـــال کش ـــی فوتب ـــم مل ـــازی تی ب
نیوزیلند بازی حساسی بود که به یک داور باتجربه 
و مسلط به اسم راموس از مکزیک سپرده شد 
و این انتخاب نشان داد که این بازی از اهمیت 
زیادی برای فیفا برخوردار بوده است. این داور 
تجربه حضور در بازی های جام جهانی 2018 و 
2024 را داشت و در سومین جام جهانی به میدان 
می رفت. او با 42 سال سن وضعیت خوبی در 
داوری دارد و می تواند همچنان بازی های مهمی 

ــد. را داوری کنـ

مدیریت و کنترل خوب راموس
این داور مکزیکی از نظر جسمی بسیار وضعیت 
ــب در  ــری مناسـ ــا جاگیـ ــت بـ ــت و توانسـ ــی داشـ خوبـ
تمام صحنه های حساس و برخوردها حضور داشته 
باشد. او با کمک هایش هم بسیار هماهنگ 
و این به کیفیت داوری افزوده بود. راموس در 
کنار این خصوصیات، مدیریت و کنترل بسیار 
خوبی هم روی بازی و بازیکنان داشت. او در تمام 
ـــتر  ـــت و بیش ـــور داش ـــان حض ـــر از بازیکن ـــا زودت صحنه ه
به پیشگیری اعتقاد داشت تا درمان، یعنی اجازه 
حاشیه سازی را نمی داد تا بخواهد از جریمه و کارت 
ــای  ــه بازی هـ ــم در ادامـ ــور حتـ ــه طـ ــد. بـ ــتفاده کنـ اسـ
ـــاوت  ـــتری را قض ـــای بیش ـــوس بازی ه ـــی رام ـــام جهان ج

ـــرد. ـــد ک خواه

فقط کاپیتان حق صحبت با داور را دارد
در برخی از صحنه های برخورد، شاهد اعتراض 
ــت،  ــوب نیسـ ــاً خـ ــه اصـ ــم کـ ــان بودیـ ــی بازیکنـ برخـ
بازیکنان ما باید یاد بگیرند که نباید به داور 
معترض شوند. داورها قاطعانه برخورد می کنند 
و این به نفع تیم ملی ما نیست. در برخی 
صحنه ها و برخوردها فقط کاپیتان تیم حق دارد 
ــا توضیح  ــا داور صحبت کند و توضیح دهد و یـ بـ
بخواهد. بقیه بازیکنان اجازه ندارند با داور 
صحبت کنند و یا به سمت داور بروند. در این 
ـــازی هم دیدیم که بازیکنان نیوزیلند هیچ وقت  ب
به سمت داور نرفتند. متأسفانه بازیکنان ما عادت 
کرده اند که به داور اعتراض کنند و به سمت 
ــای داخل  ــتر از بازی هـ ــوع بیشـ ــد. این موضـ او برونـ

کشورمان نشأت می گیرد.

گل آفساید بود
ــاید  ــورمان آفسـ ــی کشـ ــم ملـ ــه گل تیـ ــه ای کـ در صحنـ
اعام شد، نظر داورها و کمک هایش کاماً درست 
بود و کمک داور اجازه داد تا توپ وارد دروازه شود و 
بعد نظرش را اعام کرد که با موافقت داور وسط 
ـــه  ـــد. ب ـــم نش ـــی ه ـــک داور ویدئوی ـــه کم ـــازی ب ـــاً نی اص
وضوح گل به ثمر رسیده آفساید بود و داوران 

خطایی نداشتند.

در بازی های آینده بیشتر احتیاط کنیم
بازی های جام جهانی حرفه ای ترین سطح فوتبال 
دنیا است و اگر بخواهیم در این تورنمنت ها مثل 
بازی های داخلی برخورد کنیم، ضرر خواهیم کرد. 
بازیکنان باید حرفه ای تر در زمین حضور داشته 
باشند و تمرکز آنها روی کیفیت بازی شان باشد، 
تا اعتراض به داور، با وجود کمک ها و همچنین 
ــد  ــل می رسـ ــه حداقـ ــا بـ کمک داور ویدئویی خطاهـ
و نیازی به اعتراض به داور نیست. این موضوع 
می تواند هم بازیکنان را از تیم ملی بگیرد و هم 

ـــد. ـــته باش ـــن داش ـــود بازیک ـــرای خ ـــنگینی ب ـــه س جریم
 

بختیاری زاده با آبی پوشان ادامه می دهد 
سهراب ابقا شد

ـــه  ـــددی ک ـــایعات متع ـــراوان و ش ـــمکش های ف ـــد از کش بع
پیرامون نیمکت استقال برای فصل جدید لیگ 
ــر مطرح شده بود، در نهایت باشگاه استقال  برتـ
ـــا سهراب  سرمربی خود را مشخص و اعام کرد که ب
بختیاری زاده به عنوان سرمربی ادامه خواهد داد.

در اطاعیه باشگاه استقال آمده است: »پس 
بررسی گزینه های متعدد داخلی و خارجی و  از 
برگزاری چند مرحله نشست تخصصی، کمیته فنی 
و هیأت مدیره باشگاه استقال سرمربی فصل آینده 
آبی پوشان را انتخاب کردند. با نظر کمیته فنی و 
هیأت مدیره، سهراب بختیاری زاده در فصل آینده 
نیز به عنوان سرمربی تیم فوتبال استقال به 
فعالیت خود ادامه خواهد داد.« ظاهراً استقالی ها 
ــده  ــل آینـ ــرای فصـ ــد و بـ ــی را گرفته انـ ــم جمعـ ــن تصمیـ ایـ
روی این سرمربی با تجربه حساب باز کرده اند. به 
ــاری زاده  ــج بختیـ ــاً از نتایـ ــان فعـ ــد آبی پوشـ ــر می رسـ نظـ
ـــد  ـــه بای ـــتند و البت ـــی هس ـــده راض ـــام مان ـــه ناتم ـــی ک در لیگ
شرایط اقتصادی باشگاه ها را هم در نظر گرفت 
که اکثر آنها وضعیت مالی خوب ندارند و باید 

اتکا کنند.  به داشته هایشان بیشتر 
ـــت  ـــگ بیس ـــای لی ـــاری زاده در میانه ه بختی
و پنجم هدایت استقال را بر عهده 
گرفت و در ادامه مسیر، آبی پوشان 

جدول  صدر  به  رسیدن  ضمن 
رقابت ها، موفق شدند سهمیه 
حضور در لیگ نخبگان آسیا را نیز 
کسب کنند. بر همین اساس و 
در راستای حفظ ثبات فنی و 
تداوم برنامه های تیم، باشگاه 
استقال تصمیم گرفت همکاری 
خود با سهراب بختیاری زاده را 

ــد. ــه دهـ ادامـ
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حسین عرب براقی
کارشناس داوری

حالا می فهمیم که کی روش چرا تأکید ویژه ای روی دفاع داشت

رهبری فر: قلعه نویی هنوز شناخت کاملی از مدافعان ملی ندارد

نخستین دیدار تیم ملی فوتبال 
 2026 کشورمان در جام جهانی 
برگزار شد و شاگردان قلعه نویی 
به تساوی 2-2 مقابل تیم نیوزیلند 
رضایت دادند. این نتیجه در حالی 
رقم خورد که پیش از برگزاری این 
دیدار پیش بینی هواداران فوتبال 
پیروزی مقابل این تیم بود که البته 
این اتفاق نیفتاد و کار تیم ملی 
باقیمانده سخت تر  دیدار  در دو 

خواهد بود. نقطه ضعف اصلی تیم 
ملی در مقابل نیوزیلند خط دفاعی 
بود، این در حالی است که بارها 
کارشناسان فوتبال تأکید ویژه ای 
روی خط دفاعی و رفع مشکل در 
این خط داشتند که به نظر می رسد 
کاری روی خط دفاعی تیم ملی انجام 

نشده است.
بهروز رهبری فر، مدافع اسبق تیم 
ملی در خصوص دیدار با نیوزیلند 
به »ایران ورزشی« گفت: »این را 
بارها گفته ایم که بازی نخست در 
همچون  اینچنینی  تورنمنت های 
جام جهانی و جام ملت ها اهمیت 
بالایی دارد، پیروزی در این بازی 
باعث می شود تا تیم از نظر روحی 
به شرایط مطلوبی برسد. در سوی 

مقابل شکست در دیدار نخست 
تیم را از نظر روحی به هم می ریزد. 
البته ما در این بازی بازنده نبودیم 

اما تفکرات ما پیش از تقابل با 
نیوزیلند پیروزی در این دیدار 
بود که البته این پیروزی به دست 

» . مد نیا
او تصریح کرد: »نیوزیلند تیم 

قدرتمندی نبود و این 
تیم همانند ما در خط 

دفاعی ضعف داشت 
با وجود این، تیم ملی 
هیچ حرفی برای گفتن 
آنها نداشت.  مقابل 
تیم ما جام جهانی را 
خوب شروع نکرد و 
قطعاً در بازی بعد به 
می خوریم.  مشکل 

خط دفاع تیم ملی 
یلند  ز نیو بل  مقا
عملکرد بدی داشت، 
حالا فکر کنید که 
ر  د یلند  ز نیو تیم 
خط حمله بازیکنان 
نامداری نداشت و با 
این وضعیت مقابل 
و  مصر  ی  تیم ها
بلژیک دچار مشکل 

شد.« خواهیم 
مدافع اسبق 
تیم ملی و 
پرسپولیس 

به صحبت های خود این گونه ادامه 
داد: »وقتی دروازه مان به راحتی باز 
می شود یعنی در دفاع مشکل 
داریم و باید به مدافعان ما 
نمره منفی داد. تیم ملی 
در  را  خود  تمرکز  عماً 
خط دفاعی از دست داد و 
باید در زمان باقیمانده 
تا دیدار دوم، این 
ضعف را پوشش 
از  پیش  دهیم. 
مسابقات  آغاز 
نی  جها م  جا
بارها در خصوص 
عی  فا د ضعف 
تیم ملی صحبت 
کردیم اما شاهد 
اتفاق مثبتی نبودیم 
و به نظر می رسد که 
هیچ اقدامی برای رفع 
مشکل دفاعی صورت 

نگرفته است.«
رهبری فر با اشاره به 
این موضوع که ضعف 
خط دفاعی تیم ملی 
دلایل مختلفی دارد، افزود: 
دفاعی  خط  »بازیکنان 
بازی های گذشته  ما در 
ثابت نبودند و دائماً تغییر 
ع  شجا تنها   ، ند می کرد
خلیل زاده بازیکنی است 
که در خط دفاعی ثابت 

است و سایر بازیکنان چنین شرایطی 
را ندارند. بازیکنان ما در خط حمله 
و خط هافبک مشخص هستند 
اما قلعه نویی در خط دفاعی به 
این شناخت نرسیده است. این 
تغییرات باعث ناهماهنگی در خط 
دفاع می شود و نیوزیلند به خوبی 
توانست از این ناهماهنگی بازیکنان 

سود ببرد و به گل برسد.«
او در ادامه بیان داشت: »مدافعان 
تیم ملی هماهنگ نبودند و این 
ناهماهنگی در گل اول نیوزیلند کاماً 
مشهود بود. متأسفانه 4 مدافع ما 
با یکدیگر مچ نیستند و به نظر 
می رسد که قلعه نویی هنوز در خط 
دفاعی به ترکیب ایده آل نرسیده 
است و همان طور که گفتم این 
موضوع باعث می شود تیم ملی 
مقابل مصر و بلژیک با مشکل مواجه 
شود. سن بازیکنان خط دفاعی تیم 
ملی بالاست و این هم یکی از دلایل 

ضعف مان در این خط است.«
گفت:  ملی  تیم  اسبق  مدافع 
»فوتبال یک علم شده، به خصوص 
حالا که تیم ها به کمک هوش 
لیز  نا آ ا  ر یف  حر تیم  مصنوعی 
می کنند و به راحتی نقاط ضعف و 
قوت آنها را با کمک هوش مصنوعی 
تیم ملی کیپ ورد  می شناسند. 
مقابل اسپانیا به تساوی دست یافت 
و دلیل این تساوی هم دفاع فشرده 
آنها مقابل اسپانیا بود. بازیکنان 

کیپ ورد کار دفاعی را به بهترین 
نحو ممکن انجام دادند و مقابل 
تیم مدعی اسپانیا به تساوی بدون 

گل رسیدند.«
رهبری فر با اشاره به عملکرد خوب 
تیم ملی در زمان حضور کارلوس 
کی روش افزود: »در زمان کی روش 
منتقدان به بازی دفاعی تیم ملی 
انتقاد می کردند اما حالا می فهمیم 
که کی روش چرا تأکید ویژه ای روی 
دفاع تیم داشت. تمامی تیم های 
دنیا در ابتدا خط دفاعی شان را 
تقویت می کنند و بعد از آن به بازی 
هجومی روی می آورند که البته این 
موضوع در تیم ملی ما وجود ندارد.«

او تصریح کرد: »تمام تیم های دنیا 
چندین پلن دارند اما به نظر می رسد 
تیم ملی هیچ پلنی ندارد و قطعاً با 
همین عملکرد به مصاف تیم ملی 
مصر خواهیم رفت و حقیقتاً من 
نگران بازی با مصر هستم. تفکرات 
فنی مربیان کاماً تغییر کرده اما 
ما هنوز به دنبال سانتر از جناحین 
هستیم. ما اعتقاد داشتیم که تیم 
ملی نیوزیلند را شکست می دهیم 
و با یک باخت و یک تساوی به 
عنوان تیم دوم یا سوم به مرحله 
بعد می رویم اما این اتفاق نیفتاد و 
نتوانستیم نیوزیلند را شکست دهیم. 
با این شرایط به مصاف مصر و بلژیک 
می رویم و این کارمان را برای صعود از 

مرحله گروهی سخت تر می کند.«

ایران مقابل نیوزیلند به تساوی ۲ بر ۲ 
رسید؛ نتیجه ای که برای تیمی با ادعای 
صعود از گروه G قطعاً رضایتبخش 
نیست. اگرچه نباید از انگیزه های بالای 
نیوزیلند و نظم تاکتیکی این تیم غافل 
شد اما واقعیت این است که ایران 
در یکی از ساده ترین بازی های تاریخ 
حضور خود در جام جهانی دو امتیاز 

بسیار ارزشمند را از دست داد.
بعد از پایان این بازی نگاه ها بیش 
از همه به سمت خط دفاعی رفته 
است؛ جایی که شجاع خلیل زاده و 
علی نعمتی بازی می کنند. استقرار 
مدافعان مورد انتقاد قرار گرفته و حتی 
علیرضا بیرانوند نیز از تیغ انتقاد در 
امان نماند اما یک سؤال مهم کمتر 
مطرح شده است. سؤال این است: 
سعید عزت اللهی در زمان حمات 

محدود حریف کجا بود؟
نیوزیلند به تعداد انگشتان یک دست 
موفق نشد به سمت دروازه ایران حمله 
کند و از همین فرصت های اندک دو 
گل ساخت. در چنین شرایطی وظیفه 
اصلی هافبک دفاعی چیست؟ پاسخ 

روشن است: او باید پیش از رسیدن 
توپ به خط دفاعی اقدام به تخریب 
حمات کند و با پوشش مناسب اجازه 
شکل گیری موقعیت را ندهد و به یاری 
مردان مدافع بیاید که هرگز چنین 
نشد و عزت اللهی را در موقعیت های 

حساس دفاعی نمی دیدیم.
عزت اللهی در لحظات انتقال دفاع به 
حمله حریف نه در قطع توپ موفق 
بود و نه در کنترل فضاها عملکرد 
مؤثری داشت. او در فاصله ای دور 
از محل درگیری قرار می گرفت و 
مدافعان میانی را در موقعیتی دشوار 

قرار می داد.
البته مشکل فقط به وظایف دفاعی 
محدود نمی شود. عزت اللهی در فاز 
هجومی نیز بازیکنی تأثیرگذار نیست. 
او سال هاست فوتبالی کم ریسک ارائه 
می دهد. پاس های کوتاه در عرض 
زمین و انتخاب های محافظه کارانه 
به بخش ثابت فوتبال او تبدیل شده 
است. کمتر پیش آمده که بتوان از 
او به عنوان موتور محرک خط میانی 

برد. نام 

این شاید بزرگترین انتقادی باشد که 
به شماره شش تیم ملی وارد است. او 
در سومین جام جهانی دوران حرفه ای 
خود حضور دارد اما هنوز نتوانسته 
به یک مهره تعیین کننده و جذاب 

تبدیل شود.
وقتی نام هافبک های دفاعی دو دهه 
اخیر فوتبال ایران به میان می آید با 
فهرستی از بازیکنان اثرگذار روبه رو 
می شویم. کریم باقری توانایی ساخت 
بازی و گلزنی داشت. حمید استیلی در 
انتقال توپ نقش کلیدی ایفا می کرد. 
آندرانیک تیموریان جنگنده و پرتاش 
بود. جواد نکونام رهبر خط میانی 
محسوب می شد و امید ابراهیمی نیز 
قدرت تخریب و پوشش فوق العاده ای 
داشت. حتی روزبه چشمی کشش 
بیشتری ایجاد می کند؛ عزت اللهی 
اما هرگز نتوانسته وارث شایسته این 

نام ها باشد.
با ویژگی های  او بازیکنی معمولی 
فیزیکی مناسب است که در طول 
سال های حضورش در تیم ملی رشد 
چشمگیری را تجربه نکرده است. 

شاید اگر در این سال ها رقیبی جدی 
در اختیار تیم ملی قرار داشت موقعیت 
او مدت ها قبل به خطر می افتاد. 
)یادمان نرود جدی ترین رقیب او 
می توانست احمد نوراللهی باشد که 
سرمربی تیم ملی به دلایل غیرفنی 
همواره قلم قرمز کشیده روی نام 
این بازیکن و عزت اللهی از این دعوا 

بیشترین بهره را برده.(
در عین حال حضور مستمر در فوتبال 
اروپا و سابقه بین المللی باعث شده 
عزت اللهی همواره یکی از گزینه های 
ثابت دعوت به تیم ملی باشد تا 
مربیان تنها با ماک قراردادن این 
موضوع او را در فهرست تیم ملی قرار 

. هند د
با این حال اما نمایش اخیر او مقابل 
نیوزیلند بار دیگر این پرسش قدیمی 
را زنده کرد که آیا تیم ملی ایران در 
حساس ترین منطقه زمین از کمبود 
بازیکن رنج می برد و باید در بازی های 
آتی یک تجدیدنظر بزرگ لحاظ شود؟
پرواضح است که فوتبال امروز به 
هافبک دفاعی پرانرژی نیاز دارد. 

بازیکنی که بتواند هم در تخریب 
حمات مؤثر باشد و هم در ساخت 
بازی نقش ایفا کند؛ بازیکنی که شعاع 
حرکتی وسیعی داشته باشد و بتواند 

ریتم مسابقه را کنترل کند.
به واقع اما ایران با اینکه آمارها را در 
برخی موارد به سود خود اختصاص 
داد اما مقابل نیوزیلند از چنین بازیکنی 

بهره مند نبود.
شاید بزرگترین نگرانی برای ادامه 
مسابقات نیز همین نقطه باشد زیرا اگر 
مقابل تیمی که تنها چندبار به دروازه 
ایران نزدیک شد این ضعف آشکار شده 
است، باید دید برابر تیم هایی مانند 
بلژیک یا مصر که تیمی مستحکم 

بوده و از کیفیت فنی بالاتری برخوردار 
هستند، چه اتفاقی رخ خواهد داد.

سعید عزت اللهی سال هاست فرصت 
پوشیدن پیراهن تیم ملی را به دست 
آورده اما هنوز این سؤال پابرجاست 
که آیا او توانسته از این فرصت بزرگ 
حداکثر استفاده را ببرد یا نه. یا اینکه 
برای  حقیقتاً در شایستگی کامل 
سپردن این مسئولیت قرار داشته 

یا خیر؟! 
پاسخ این سؤال برای بسیاری از 
چندان  ایران  فوتبال  مخاطبان 
امیدوارکننده به نظر نمی رسد اما به 
هرحال ناچاریم به بازی های باقیمانده 
با همین داشته ها امیدوار بمانیم.

عزت اللهی بدون پیشرفت، همیشه حی و حاضر!

شماره 6 بدون امضا !

جام جهانی جای آزمون و خطا نیست

چهار تعویض، بدون دستاورد مشخص

هر  وظایف  مهم ترین  از  یکی 
سرمربی در تورنمنت های بزرگ، 
توانایی تغییر دادن جریان مسابقه 
از روی نیمکت است. مربیان بزرگ 
جهان فقط با انتخاب ترکیب 
اصلی شناخته نمی شوند بلکه 
بخش مهمی از اعتبار خود را از 
به دست  کیفیت تصمیم هایی 
می آورند که در طول بازی اتخاذ 

. می کنند
امیر قلعه نویی در نیمه دوم بازی 
ایران مقابل نیوزیلند چهار تعویض 
انجام داد اما هیچ کدام از این 
تغییرات نتوانستند اثر قابل توجهی 

بر روند مسابقه بگذارند.
مهدی قایدی به جای آریا یوسفی 
علیپور  علی  شد؛  زمین  وارد 
جانشین شهریار، احسان حاج صفی 
به جای سامان قدوس به میدان 
رفت و امیرحسین حسین زاده نیز 

جای مهدی طارمی را گرفت.
اما حاصل این تصمیم ها چه بود؟ 

هیچ. تقریباً 
قایدی بازیکنی است که همواره از 
او به عنوان یک مهره انفجاری نام 
برده می شود اما در این مسابقه 
نتوانست تغییری جدی در ساختار 

هجومی تیم ملی ایجاد کند. او 
نه برتری عددی قابل توجهی در 
کناره ها ساخت و نه موفق شد 
ریتم حمات ایران را افزایش دهد. 
انتظار داشت در  شاید قایدی 
ترکیب اصلی تیم ملی بازی کند، 

نه اینکه بازیکن تعویضی باشد.
علی علیپور نیز سرنوشتی مشابه 
داشت. مهاجمی که به زمین آمد تا 
انرژی تازه ای به خط حمله تزریق 
کند، عماً در جریان بازی گم شد 
و تأثیرگذاری قابل توجهی از خود 

به جا نگذاشت.
در میان تعویض های انجام شده 
شاید فقط امیرحسین حسین زاده 
توانست تا حدودی شرایط را تغییر 
دهد. او با تحرک بیشتر در میانه 
میدان به افزایش سرعت گردش 
توپ کمک کرد و تاش داشت 
پویایی بیشتری به حمات ایران 
ببخشد اما این تأثیر نیز آنقدر 
نبود که بتوان آن را یک برگ برنده 

تاکتیکی دانست.
اما عجیب ترین تصمیم شاید ورود 
احسان حاج صفی بود؛ تعویضی 
که از ابتدا نیز بیشتر جنبه نمادین 
و نمایشی داشت تا یک تصمیم 
کاماً فنی. به نظر می رسید فرصت 
حضور او بیشتر با هدف افزایش 
تعداد بازی هایش در جام جهانی 
صورت گرفته باشد تا ایجاد یک 

تحول تاکتیکی در تیم ملی.
حاج صفی نیز در مدت حضورش در 
زمین نه تنها تأثیر خاصی بر بازی 

نگذاشت بلکه یک کارت زرد هم 
دریافت کرد تا حضورش چندان 
دستاورد مثبتی برای تیم ملی 

نداشته باشد.
با وجود این چهار تعویض اما 
ایران گل دوم خود را نه به واسطه 
به  بلکه  تعویض ها  ثرگذاری  ا
لطف خاقیت و کیفیت فردی 
رامین رضاییان و محمد محبی 
به ثمر رساند. این دو بازیکن با 

توانایی های شخصی خود جریان 
بازی را تحت تأثیر قرار دادند و تیم 

را به مسابقه بازگرداندند.
همین مسأله پرسش هایی مهم را 
ح می کند. آیا امیر قلعه نویی  مطر
در انتخاب تعویض های خود کاماً 
بر اساس معیارهای فنی عمل 
می کند یا بخشی از این تصمیم ها 
تحت تأثیر احساسات و ماحظات 

دیگر قرار می گیرد؟

پاسخ دادن به این سؤال هنوز زود 
است. جام جهانی تورنمنتی طولانی 
و پیچیده است و برای قضاوت 
نهایی باید تا بازی پایانی صبر کرد.

البته نباید از یک واقعیت مهم هم 
غافل شد. تیم ملی پیش از آغاز 
مسابقات، بازی های تدارکاتی بزرگی 
را پشت سر نگذاشت و شاید همین 
موضوع در هماهنگی بازیکنان و 
حتی کیفیت تصمیم گیری کادر فنی 

تأثیرگذار بوده باشد.
این حال انتظار می رود در  با 
بازی های آینده شرایط متفاوت 
باشد. ایران مقابل بلژیک دیگر 
نخواهد  خطا  و  آزمون  فرصت 
داشت. سرمربی تیم ملی باید از 
نیمکت خود به عنوان یک ساح 
مخرب علیه حریف استفاده کند، 
نه ابزاری برای احتمالاً راضی نگه 

داشتن برخی بازیکنان.

با وجود این 
چهار تعویض 

اما ایران گل 
دوم خود را 

نه به واسطه 
اثرگذاری 

تعویض ها 
بلکه به لطف 

خلاقیت و 
کیفیت فردی 

رامین رضاییان 
و محمد محبی 

به ثمر رساند

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
خبر نگار
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یکی از 
مهم ترین 
نکات فنی 

این مسابقه 
نقش متفاوت 

محمد صلاح 
بود. ستاره 

مصر برخلاف 
سال های 

گذشته بیشتر 
در مرکز 

زمین و پشت 
مهاجمان 

فعالیت کرد و 
کمتر در نقش 

کلاسیک وینگر 
راست دیده 

شد

نخستین دیدار بلژیک و مصر 
در جام جهانی ۲۰۲۶ فقط یک 
تساوی یک-یک نبود؛ مسابقه ای 
ز  ا قعی تر  ا و ی  تصویر که  بود 
شرایط دو تیم ارائه داد و برخی 
و  قدرت  درباره  پیش فرض ها 
جایگاه آنها را به چالش کشید. 
اگر پیش از آغاز تورنمنت بسیاری 
بلژیک را مدعی اصلی صدرنشینی 
گروه می دانستند، نمایش این 
تیم مقابل مصر نشان داد شیاطین 
سرخ هنوز فاصله قابل توجهی با 
تیم های مدعی قهرمانی دارند. در 
سوی مقابل مصر ثابت کرد که 
می تواند فراتر از یک تیم تدافعی 
ظاهر شود و برای هر حریفی 

دردسرساز باشد.
 

بلژیک مدعی جام نیست
بلژیک با پشتوانه ۱۳بازی بدون 
شکست وارد جام جهانی شد، 
اما عملکرد این تیم در نخستین 
ن  ا چند د  خو ی  جد ن  مو ز آ
قانع کننده نبود. تیم رودی گارسیا 
در  مسابقه  از  زیادی  دقایق  در 
برابر سرعت و تحرک بازیکنان 
مصر دچار مشکل شد و بارها 
روی ضدحمات تحت فشار قرار 
گرفت. مشکل اصلی بلژیک در این 
مسابقه تنها نتیجه نبود؛ بلکه نحوه 
بازی این تیم بود. خط دفاعی 
بارها در برابر انتقال سریع توپ از 

سوی مصری ها آسیب پذیر نشان 
داد و مهاجمان حریف بویژه با 
استفاده از فضاهای پشت مدافعان 
توانستند موقعیت های خطرناکی 
خلق کنند. این نمایش نشان داد 
بلژیک اگرچه همچنان از بازیکنان 
باکیفیتی بهره می برد، اما در حال 
حاضر بیشتر یک تیم خوب است 

تا یک مدعی جدی قهرمانی.
 

تغییر تاکتیکی مصر
یکی از مهم ترین نکات فنی این 
مسابقه، نقش متفاوت محمد 
صاح بود. ستاره مصر برخاف 
سال های گذشته بیشتر در مرکز 
زمین و پشت مهاجمان فعالیت 
کرد و کمتر در نقش کاسیک وینگر 
راست دیده شد. این تغییر باعث 
شد برنامه های دفاعی بلژیک تا 
حد زیادی مختل شود. بلژیکی ها 
کناره ها  در  صاح  مهار  برای 
آماده شده بودند، اما حضور او 
در مناطق مرکزی زمین مشکات 
تازه ای برای خط میانی و دفاعی 
این تیم ایجاد کرد. صاح در این 
نقش جدید آزادی بیشتری برای 
بازیسازی داشت و توانست با پاس 
تعیین کننده خود زمینه ساز گل 
زیبای امام عاشور شود. این مسأله 
نشان داد مصر در جام جهانی ۲۰۲۶ 
تنها به درخشش فردی ستاره خود 
متکی نیست و از نظر تاکتیکی نیز 
برنامه های متنوعی در اختیار دارد.

 
نسل طلایی هنوز زنده است

تیم  آن  دیگر  بلژیک  هرچند 
پرابهت سال های گذشته نیست، 
اما بازیکنان باتجربه این تیم 
همچنان نقش تعیین کننده ای 

ایفا می کنند. در شرایطی که تیم 
بلژیک در بسیاری از دقایق مسابقه 
تحت فشار بود، تجربه بازیکنانی 
مانند کوین دی بروینه، روملو لوکاکو 
و تیبو کورتوا به کمک شیاطین 
سرخ آمد. دی بروینه با ضربه 
ایستگاهی خطرناک خود تا آستانه 
گلزنی پیش رفت، کورتوا چند 
واکنش مهم داشت و حضور لوکاکو 
پس از ورود به زمین، ساختار 
دفاعی مصر را بهم ریخت. در واقع 
اگر این بازیکنان باتجربه در ترکیب 
بلژیک حضور نداشتند، شاید 
نتیجه ای متفاوت رقم می خورد. 
این موضوع نشان می دهد بلژیک 
همچنان به نسل طایی خود 

وابسته است؛ نسلی که هرچند 
از دوران اوج فاصله گرفته، اما 
هنوز می تواند در لحظات حساس 

تعیین کننده باشد.
 

امام عاشور؛ ستاره جدید فراعنه
مصر  رهبر  صاح  محمد  اگر 
محسوب می شود، امام عاشور را 
می توان ستاره نوظهور این تیم 
در جام جهانی دانست. هافبک 
الاهلی مصر با گل تماشایی خود 
توجه بسیاری از کارشناسان را جلب 
کرد، اما ارزش عملکرد او تنها به 
گلزنی محدود نمی شد. عاشور در 
تمام طول مسابقه حضوری فعال 
در فاز دفاعی و هجومی داشت، 

در نبردهای میانه میدان موفق 
ظاهر شد و بارها با دوندگی و انرژی 
بالا به تیمش کمک کرد. کسب 
عنوان بهترین بازیکن میدان نیز 
تأییدی بر تأثیرگذاری او در این 

مسابقه بود.
 

نتیجه ای با پیام مهم
تساوی برابر بلژیک برای مصر 
بیش از یک امتیاز ارزش داشت. 
فراعنه  داد  نشان  نتیجه  این 
توانایی رقابت با تیم های بزرگ 
ز  ا یکی  نند  ا می تو و  رند  ا د ا  ر
باشند. در  شگفتی سازان جام 
سوی مقابل، بلژیک اگر قصد 
دارد در مراحل بالاتر حرفی برای 

گفتن داشته باشد، باید مشکات 
دفاعی و افت ریتم بازی خود را 
برطرف کند. شیاطین سرخ هنوز 
از کیفیت فردی بالایی برخوردارند، 
اما نمایش مقابل مصر نشان 
داد که نام های بزرگ به تنهایی 
برای موفقیت در جام جهانی 
کافی نیستند. در پایان هفته 
نخست، شاید مهم ترین برداشت 
از این مسابقه آن باشد که مصر 
قدرتمندتر از چیزی است که تصور 
می شد و بلژیک آسیب پذیرتر از آن 
چیزی که روی کاغذ دیده می شود؛ 
واقعیتی که می تواند معادلات این 
گروه را در ادامه رقابت ها کاماً 

تغییر دهد.

نکاتی از بازی رقیبان بعدی ایران

بلژیک شکننده تر از تصور، مصر جسورتر از حد انتظار
گزارش یک

عربستان و کیپ ورد جام جهانی را به هم ریختند

سقوط هیمنه مدعیان
کین، رایس و هندرسون چگونه برادری را به تیم توخل بازگرداندند؟

رهبری سه شیرها

 مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ 
هر روز بیش از گذشته ثابت می کند 
که فاصله میان قدرت های سنتی 
فوتبال جهان و تیم هایی که روزگاری 
نامیده می شدند،  »شگفتی ساز« 
کمتر از همیشه شده است. پس از 
توقف اسپانیا برابر کیپ ورد، تساوی 
۱-۱ عربستان سعودی مقابل اروگوئه 
نیز پیام مشابهی داشت؛ در جام 
جهانی جدید دیگر خبری از حریفان 

از پیش بازنده نیست.
در گروه H، جایی که بسیاری پیش 
از آغاز مسابقات اروگوئه و اسپانیا را 
مدعیان اصلی صعود می دانستند، 
اکنون شرایط کاماً متفاوت است. 
پس از یک دور مسابقه، هر چهار 
تیم گروه یک امتیاز دارند و هیچ 
تیمی نتوانسته برتری خود را به رقبا 
تحمیل کند. نتیجه ای که بیش 
از هر چیز نشان دهنده افزایش 
از دایره  ج  کیفیت تیم های خار
سنتی قدرت های فوتبال جهان 

. ست ا

 فوتبال آسیا؛ از حضور تشریفاتی
 تا رقابت واقعی

یکی از مهم ترین نکات جام جهانی 
۲۰۲۶، عملکرد درخشان نمایندگان 
آسیا  فوتبال  سال ها  آسیاست. 
در جام جهانی با نگاه تردیدآمیز 
کارشناسان اروپایی و آمریکای جنوبی 
مواجه بود. حتی زمانی که تعداد 
تیم های حاضر در جام جهانی به 
۴۸ تیم افزایش یافت، بسیاری 
معتقد بودند این تصمیم سطح 
کیفی مسابقات را کاهش خواهد داد.
اما نتایج روزهای نخست خاف 
کرده است.  ثابت  را  ادعا  این 
کره جنوبی، استرالیا، ژاپن، قطر، 
ایران و عربستان سعودی در مجموع 

شش مسابقه ابتدایی خود شکست 
نخورده اند. دو پیروزی و چهار تساوی 
برای نمایندگان آسیا آماری است که 
کمتر کسی پیش از آغاز مسابقات 

انتظار آن را داشت.
به  عربستان برابر اروگوئه تنها 
دنبال دفاع نبود؛ بلکه در بسیاری 
ز  ا داد  نشان  مسابقه  یق  دقا ز  ا
نظر فنی و تاکتیکی نیز پیشرفت 
محسوسی داشته است. تیمی که 
قرار است میزبان جام جهانی ۲۰۳۴ 
باشد، اکنون نشانه های یک پروژه 
بلندمدت و هدفمند را در زمین 

مسابقه به نمایش می گذارد.

اروگوئه؛ وابستگی به تغییرات 
بیلسا

یکی از مهم ترین نکات بازی، تفاوت 
محسوس عملکرد اروگوئه در دو 
نیمه بود. تیم مارسلو بیلسا در 
نیمه نخست مالکیت توپ را در 
اختیار داشت اما فاقد خاقیت 
لازم برای شکستن ساختار دفاعی 

بود. عربستان 
خط میانی اروگوئه با حضور مانوئل 
اوگارته، رودریگو بنتانکور و فدریکو 
والورده از قدرت فیزیکی بالایی 
برخوردار است، اما در ایجاد ارتباط 
میان خطوط و خلق موقعیت با 
مشکل مواجه شد. داروین نونیز نیز 
ج بود  تقریباً از جریان مسابقه خار
و تأثیر چندانی در حمات تیمش 
نداشت. بیلسا در بین دو نیمه دست 
به تغییرات مهمی زد؛ تصمیمی که 
روند مسابقه را تغییر داد. خروج 
نونیز و ورود آگوستین کانوبیو، در 
کنار جابه جایی های تاکتیکی در 
خط حمله، باعث شد اروگوئه در 
نیمه دوم بسیار خطرناک تر ظاهر 
شود. در نهایت نیز فشار مداوم این 

تیم به گل تساوی منجر شد.

شب تلخ و شیرین موسلرا
فرناندو موسلرا، دروازه بان ۳۹ ساله 
اروگوئه، یکی از چهره های ویژه این 
مسابقه بود. او که پس از بازگشتی 
غیرمنتظره دوباره در جام جهانی 
حضور پیدا کرده، در ابتدای مسابقه 
با یک واکنش عالی تیمش را نجات 
داد، اما تنها چند دقیقه بعد روی گل 

عربستان اشتباه کرد.
این دروازه بان باتجربه که پنجمین 
جام جهانی خود را تجربه می کند، 
تصویری از فراز و فرودهای فوتبال 
حرفه ای را به نمایش گذاشت؛ از 
یک مهار درخشان تا اشتباهی که 
می توانست باعث شکست تیمش 

. د شو
 

 گروهی که همه چیز در آن
 ممکن است

 پس از پایان هفته نخست، گروه 
H به یکی از جذاب ترین گروه های 
جام جهانی تبدیل شده است. 
اسپانیا، اروگوئه، عربستان و کیپ ورد 
همگی با یک امتیاز در شرایط برابر 
قرار دارند و هیچ مدعی مطلقی 
وجود ندارد. شاید بزرگ ترین درس 
این گروه این باشد که در جام 
جهانی ۲۰۲۶ دیگر نباید از واژه »تیم 
ضعیف« استفاده کرد. فوتبال جهان 
بیش از هر زمان دیگری به سمت 
برابری حرکت کرده و تیم هایی که 
زمانی تنها برای تجربه حضور در این 
تورنمنت می آمدند، حالا برای تغییر 
معادلات و حتی صعود به مراحل 
بالاتر رقابت می کنند. این دقیقاً 
همان چیزی است که جام جهانی 
جدید را غیرقابل پیش بینی و جذاب 

کرده است.

در آستانه دیدار حساس انگلیس مقابل 
کرواسی در جام جهانی ۲۰۲۶، بحث ها در 
مورد ساختار رهبری و جو حاکم بر رختکن 
سه شیرها به اوج خود رسیده است. پس 
از تجربه تلخ یورو ۲۰۲۴، که در آن جو تیم 
بشدت پرتنش ارزیابی شد، توماس توخل با 
تکیه بر سه چهره کلیدی، هری کین، دکان 
رایس و جردن هندرسون تاش کرده است 
»برادری« از دست رفته را به اردوی انگلیس 
بازگرداند. این گزارش نگاهی دارد به تحولات 
پشت صحنه و نقش این سه رهبر در اتحاد 

دوباره تیم.
 

اعتراف تاریخی بلینگام؛ یورو ۲۰۲۴  
تورنمنتی با جوی نامناسب

ماجرا از جایی آغاز شد که جود بلینگام، 
ستاره رئال مادرید، در برنامه »لاینز دن« 
فدراسیون فوتبال انگلیس صراحتاً اعام 
کرد: »در یورو، بعضی چیزهای خارج از 
زمین برای ما اشتباه پیش رفت. احساس 
می کنم که تیم به اندازه کافی هماهنگ 
نبود.« این اعتراف که پیش از این تنها 
در محافل خصوصی شنیده می شد، حالا 
به طور عمومی بیان شد. هری کین، کاپیتان 
تیم، نیز پیش از این در اولین اردوی توخل در 
مارس ۲۰۲۵ گفته بود که انگلیس در آخرین 
تورنمنت ساوت گیت »کمی در رهبری 
ضعیف بود«. ساوت گیت با تصمیم برای 
استفاده نکردن از هندرسون و هری مگوایر 
در ترکیب یورو، عماً دو ستون رهبری خود 
را از دست داد و این موضوع تأثیر مخربی بر 

جو تیم گذاشت.
 

راه حل توخل
توماس توخل که از همان ابتدای دوران 
مربیگری خود در انگلیس، اهمیت رهبری 
و ارتباطات خارج از زمین را درک کرده 
بود، یکی از اولین اقدامات خود را به 
بازگرداندن جردن هندرسون اختصاص داد. 
او می دانست که هندرسون چقدر در پشت 

صحنه مهم است و توانایی او در برقراری 
ارتباط با بازیکنان مختلف از جمله بلینگام 

نقشی کلیدی در ایجاد اتحاد دارد.
کین سال گذشته درباره رابطه خود و 
هندرسون گفت: »ما از نظر نحوه رهبری، 
یکدیگر را به خوبی تکمیل می کنیم.« 
کین با رهبری از طریق الگو و تمرکز بر بازی 
خود و هندرسون با رویکردی پرحرف تر و 
مستقیم تر در زمین و خارج از آن. توخل 
به خوبی می دانست که هیچ کس مانند 
هندرسون استانداردها را اجرا نمی کند و 
وقتی او به کسی می گوید کاری را انجام 
دهد، آن کار بدون سؤال انجام می شود.

 
 ارتباط ویژه هندرسون و بلینگام 

 راز فاکتور ایکس
یکی از مهم ترین جنبه های بازگشت 
هندرسون، تأثیر او بر جود بلینگام است. 
از زمانی که بلینگام برای اولین بار به 
تیم ملی انگلیس دعوت شد، ارتباط 
منحصر به فردی با هندرسون برقرار کرده 
است. هندرسون بود که در مراسم اولین 
بازی ملی بلینگام، کاه افتخاری را به 
او اهدا کرد. جشن معروف آنها پس از 
گلی که بلینگام برای هندرسون در جام 
جهانی ۲۰۲۲ مقابل سنگال آماده کرد، 
نشان دهنده عمق این ارتباط بود. در یورو 
۲۰۲۴، بلینگام بشدت از نبود هندرسون 
رنج برد؛ چراکه هندرسون عماً نقش 
مربی و راهنمای او در اردوی انگلیس را ایفا 
می کرد. هندرسون از زمان بازگشت، بارها 
از بلینگام دفاع کرده است. او در اکتبر ۲۰۲۵ 
جود را »بازیکنی در سطح جهانی« خواند 
و اخیراً نیز در کانزاس سیتی تأکید کرد 
که بلینگام »فاکتور ایکس« تیم را تأمین 
می کند. در مقابل، بلینگام نیز هندرسون را 
بهترین فردی که در فوتبال ماقات کرده و 
بزرگترین رهبر ممکن توصیف کرده است. 
این احترام متقابل، سنگ بنای هماهنگی 

جدید در رختکن انگلیس است.

 تکامل کین و رایس
 مثلث رهبری کامل می شود

اگرچه هندرسون نقش کلیدی دارد، رهبری 
رختکن به او ختم نمی شود. هری کین، 
کاپیتان پنجمین تورنمنت خود را تجربه 
می کند و در دوره توخل، به عنوان یک رهبر 
رشد چشمگیری داشته است. در پیروزی 
۵-صفر مقابل صربستان، کین با سخنرانی 
احساسی خود، کاه افتخاری را به جد 
اسپنس اهدا کرد و لحظاتی فراموش نشدنی 
خلق کرد. همچنین پس از قطعی شدن 
صعود به جام جهانی در ریگا، او سخنرانی 
پرشوری برای نسل جوان تیم انجام داد. در 
کنار کین، دکان رایس به عنوان  کاپیتان دوم 
جدید، پل ارتباطی بین نسل ها شده است. 
او که چهارمین تورنمنت بزرگ خود را تجربه 
می کند، بیش از کین با بازیکنان جوان 
ارتباط برقرار می کند و به عنوان میانجی بین 
پیر و جوان عمل می کند. هندرسون درباره 
رایس گفت: »دکاین در چند سال گذشته 
بسیار رشد کرده است. همه می بینند که 
او در زمین چه چیزی می تواند به ارمغان 
بیاورد، اما خارج از زمین او بخش مهمی 

از پازل است.«
 

شکل گیری هویت جدید در پاییز ۲۰۲۵
در سه اردوی بین المللی پاییز ۲۰۲۵، هویت 
و فرهنگ جدید تیم ملی انگلیس شکل 
گرفت. مثلث رهبری متشکل از کین، 
رایس و هندرسون، با حمایت فداکارانه از 
هر کسی که به کمک نیاز داشت، فضای 
جدیدی را در رختکن ایجاد کرد. نتیجه 
این تاش ها، جوی مثبت و امیدوارکننده 
در اردوی انگلیس است. نشانه ها حاکی از 
آن است که بلینگام در شرایط عالی به سر 
می برد و در بازی مقابل کاستاریکا نیز 
عملکردی متعهدانه و درخشان داشت. 
او به جای جدایی از گروه، با رایس و سایر 
بازیکنان جشن گرفت و نشان داد که کاماً 

در تیم جایگاهش را حفظ کرده است.

هشدار کیپ ورد به مدعیان جام
قهرمان اروپا نگران نیست

تیم ملی اسپانیا جام جهانی ۲۰۲۶ را با تساوی 
غیرمنتظره برابر کیپ ورد آغاز کرد؛ نتیجه ای که 
اگرچه باعث ناامیدی در اردوی قهرمان اروپا شد، اما 
هنوز زنگ خطر جدی برای یکی از مدعیان اصلی 
قهرمانی به شمار نمی رود. شاگردان لوئیس دلافوئنته 
در دیدار نخست خود با وجود برتری کامل در مالکیت 
توپ و خلق موقعیت های متعدد، نتوانستند از سد 
دفاع منسجم کیپ ورد عبور کنند و در نهایت به 

تساوی بدون گل رضایت دادند.
آمار بازی نشان می دهد، اسپانیا ۲۷ شوت به سمت 
دروازه حریف زد، هفت ضربه در چهارچوب داشت 
و بیش از ۲.۲۹ گل مورد انتظار )xG( خلق کرد، اما 
درخشش خیره کننده ووزینیا، دروازه بان ۴۰ساله 
کیپ ورد، همه نقشه های لاروخا را نقش بر آب کرد. 
او با هفت مهار کلیدی عنوان بهترین بازیکن میدان 
را به دست آورد و نقش اصلی را در کسب تاریخی ترین 

نتیجه فوتبال کشورش ایفا کرد.
با این حال، مشکل اسپانیا فقط درخشش دروازه بان 
حریف نبود. مهم ترین نکته مسابقه، تأثیر غیبت 
لامین یامال در ترکیب اصلی بود. ستاره جوان 
بارسلونا که پس از مصدومیت هنوز به آمادگی کامل 
نرسیده، تا دقیقه۷۰ روی نیمکت نشست و نبود او به 
وضوح در بازی اسپانیا احساس می شد. تیمی که در 
یورو ۲۰۲۴ با درخشش یامال و نیکو ویلیامز از کناره ها 
حریفان را آزار می داد، این بار فاقد سرعت، خاقیت 

و عرض لازم در حمات بود.
دلافوئنته برای جبران غیبت یامال از گاوی در سمت 
چپ و فران تورس در سمت راست استفاده کرد، 
اما این ترکیب نتوانست پویایی همیشگی را در 
خط حمله اسپانیا ایجاد کند. حتی پدری نیز که 
در نقش پیشرفته تری به میدان رفت از بهترین فرم 
خود فاصله داشت. در نتیجه بخش زیادی از حمات 
اسپانیا به پاس های عرضی و مالکیت بدون نفوذ 
تبدیل شد. ورود یامال در ۲۰دقیقه پایانی بافاصله 
جریان بازی را تغییر داد. او با نخستین لمس توپ 
خود یک موقعیت خطرناک ساخت و انرژی تازه ای به 
تیم بخشید، اما زمان برای تغییر نتیجه کافی نبود. 
نیکو ویلیامز نیز دیرهنگام وارد میدان شد و فرصت 
چندانی برای اثرگذاری پیدا نکرد. با وجود این فضای 
حاکم بر اردوی اسپانیا آرام است. اونای سیمون و 
میکل اویارسابال پس از بازی بر حفظ اعتمادبه نفس 
و اتحاد تیم تأکید کردند. آنها معتقدند چنین نتایجی 
در جام جهانی طبیعی است و نباید باعث از بین رفتن 
آرامش تیم شود. از سوی دیگر، دلافوئنته نیز یادآور 
شد که اسپانیا اکنون ۳۲بازی متوالی بدون شکست 
را پشت سر گذاشته و همچنان یکی از باثبات ترین 
تیم های جهان محسوب می شود. تاریخ نیز تا حدی 
به نفع اسپانیایی هاست؛ آنها در جام جهانی ۲۰۱۰ نیز 
با شکست در بازی نخست آغاز کردند اما در پایان 

جام را بالای سر بردند.
با این حال، تساوی برابر یکی از ضعیف ترین تیم های 
حاضر در مسابقات فشار را پیش از دیدار با عربستان 
سعودی افزایش داده است. اسپانیا بیش از هر چیز 
به بازگشت کامل لامین یامال و احیای نیکو ویلیامز 
نیاز دارد. اگر این دو ستاره به آمادگی مطلوب برسند، 
قهرمان اروپا همچنان یکی از جدی ترین مدعیان 
فتح جام خواهد بود؛ اما اگر مشکات هجومی 
ادامه پیدا کند، تساوی مقابل کیپ ورد ممکن است 
تنها یک لغزش ساده نباشد، بلکه نخستین نشانه از 

چالش های بزرگ تر در مسیر قهرمانی باشد.

برناردو در آستانه پیوستن به رئال 
برناردو سیلوا، ستاره باتجربه تیم ملی پرتغال، به زودی 
پیراهن رئال مادرید را بر تن خواهد کرد. فابریتزیو 
رومانو، خبرنگار سرشناس نقل وانتقالات، خبر داد 
که این هافبک ۳۱ ساله با قراردادی دو ساله همراه 
با بند تمدید یک ساله با باشگاه مادریدی به توافق 
رسیده است. سیلوا پس از پایان دوران موفق ۹ ساله 
خود در منچسترسیتی به عنوان بازیکن آزاد از این 
باشگاه جدا شد و در هفته های اخیر نامش پیرامون 
بارسلونا و اتلتیکومادرید نیز مطرح بود. با این حال، 
ژوزه مورینیو از مدت ها قبل او را یکی از اهداف اصلی 

خود برای تقویت رئال مادرید معرفی کرده بود.
این انتقال یکی از مهم ترین جابه جایی های تابستان 
فوتبال اروپا به شمار می رود و انتظار می رود پس از 
پایان حضور پرتغال در جام جهانی، به طور رسمی 
اعام شود. رئال مادرید امیدوار است تجربه و کیفیت 
بالای سیلوا به تقویت خط میانی این تیم در فصل 

آینده کمک کند.

آموریم روی نیمکت میلان
باشگاه میان به زودی روبن آموریم را به عنوان 
سرمربی جدید خود معرفی خواهد کرد. این مربی 
۴۱ ساله پرتغالی که سابقه هدایت اسپورتینگ و 
منچستریونایتد را در کارنامه دارد، قراردادی دو ساله 
با بند تمدید یک ساله امضا خواهد کرد. آموریم 
قرار است همراه با اعضای ثابت کادر فنی خود شامل 
کارلوس فرناندز، امانوئل فرو، آدلیو کاندیدو و ژورژه 
ویتال راهی سن سیرو شود. او جانشین ماسیمیلیانو 
آلگری خواهد شد که پس از ناکامی در کسب سهمیه 
لیگ قهرمانان اروپا از سمتش برکنار شد. سرمربی 
پرتغالی مأموریت دشواری در میان خواهد داشت؛ 
بازگرداندن یکی از پرافتخارترین باشگاه های اروپا 
به مسیر موفقیت و آرام کردن اعتراضات هواداران. 
روسونری از فصل ۲۲-۲۰۲۱ تاکنون به جام داخلی 
دست نیافته و مدیران باشگاه امیدوارند آموریم بتواند 

دوران تازه ای را در این تیم آغاز کند.

خ حسابی فر
خبرنگار
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روی خط جام جهانی

کنفرانس قلعه نویی هم فنی نشد
مظلوم ترین تیم ادوار جام جهانی

ــاوی با نیوزیلند  ــ ــر قلعه نویی بلافاصله بعد از تس ــ  امی
ــت از بازی تیمش  ــ ــا تلویزیون فیفا گف ــ در مصاحبه ب
ــن او در  ــ ــه. همچنی ــ ــه ن ــ ــا از نتیج ــ ــت ام ــ ــی اس ــ راض
ــی بهترین بازی  ــ ــازی تیم مل ــ ــه اولش گفت ب ــ مصاحب
ــس حرفش را  ــ ــا در کنفران ــ ــوده ام ــ ــا ب ــ ــا اینج ــ جام ت
ــای  ــ ــن بازی ه ــ ــی از بهتری ــ ــت یک ــ ــرد و گف ــ ــلاح ک ــ اص
ــته هم کلی  ــ ــون هم چهار گل داش ــ تورنمنت بوده چ
ــتر  ــ موقعیت. قلعه نویی در کنفرانس خبری هم بیش
ــا نکته فنی او  ــ ــی حرف زد. تنه ــ ــائل غیرفن ــ درباره مس
ــش در 50 متر عقب  ــ ــول کرد تیم ــ ــی بود که قب ــ آنجای
ــکلات را حل کند. ــ ــکل دارد و باید این مش ــ زمین مش

ــش از  ــ ــروع صحبت های ــ ــی در ش ــ ــم مل ــ ــرمربی تی ــ س
ــط  ــ ــگاه لس آنجلس توس ــ ــده در ورزش ــ ــو ایجاد ش ــ ج
ــه او به  ــ ــرد. در ادام ــ ــر ک ــ ــی تقدی ــ ــم مل ــ ــواداران تی ــ ه
ــت و گفت با توجه  ــ ــاره داش ــ مظلومیت تیم ایران اش
ــی ایجاد  ــ ــت و آمد تیم مل ــ ــرای رف ــ ــکلاتی که ب ــ به مش
ــم ادوار تاریخ جام  ــ ــران مظلوم ترین تی ــ ــده تیم ای ــ ش

ــت. ــ جهانی اس
ــر برنامه و ترک  ــ ــدت از موضوع تغیی ــ در ادامه او به ش
ــت و گفت با این  ــ ــگام لس آنجلس گلایه داش ــ زودهن
ــد چون  ــ ــوار خواهد ش ــ ــرایط کار ریکاوری تیم دش ــ ش

ــند. ــ مدام باید در هواپیما باش
ــم از بازیکنان تیم  ــ ــود ه ــ ــی در کنفرانس خ ــ قلعه نوی
ــان انرژی  ــ ــتر از توان ش ــ ــه بیش ــ ــرد ک ــ ــکر ک ــ ــی تش ــ مل
ــا که در  ــ ــک و تیخوان ــ ــردم مکزی ــ ــم از م ــ ــتند ه ــ گذاش
ــابی تیم ملی را تحویل گرفته اند. ــ روزهای اخیر حس
ــیدن به  ــ ــر رس ــ ــد کرد دی ــ ــی تأکی ــ ــم مل ــ ــرمربی تی ــ س
ــازگاری  ــ ــکلات مربوط به س ــ ــکا و مش ــ ــک و آمری ــ مکزی
ــیدگی  ــ ــد تا چهار بازیکن تیم ملی دچار کش ــ باعث ش
ــام تعویض های تیم  ــ ــوند. او تأکید کرده تم ــ عضله ش

ــه فنی. ــ ــکلات بدنی بوده ن ــ ــر مش ــ ملی به خاط

 
رضاییان ستاره شد و جایزه گرفت

پاسخ هوشمندانه رامین به شیطنت ضد ایرانی
ــاس گل عنوان  ــ ــک گل و یک پ ــ ــان با ی ــ ــن رضایی ــ رامی
ــن را از آن خود کرد و جایزه ویژه  ــ بهترین بازیکن زمی
ــیتن  ــ ــان تبدیل به نخس ــ ــت. همچنین رضایی ــ را گرف
ــی موفق به  ــ ــه در دو جام جهان ــ ــد ک ــ بازیکن ایرانی ش

ــده است. ــ گلزنی ش
ــزه گفت: تمرین  ــ ــس از دریافت این جای ــ ــان پ ــ رضایی
ــخت  ــ ــردن در لس آنجلس س ــ ــازی ک ــ ــک و ب ــ در مکزی
ــکر کنیم چرا  ــ ــک تش ــ ــردم مکزی ــ ــت اما باید از م ــ اس

ــتند. ــ ــوب و زیبا داش ــ ــا رفتاری خ ــ که با م
ــاوی تیم ملی گفت: امروز خوشحال  ــ وی در مورد تس
ــازی بودیم اما  ــ ــته بردن این ب ــ ــتیم چون شایس ــ نیس
ــد به چیزی  ــ ــی نمی توانی ــ ــت. گاه ــ فوتبال همین اس
ــم،  ــ ــد از هم تیمی های ــ ــید. بای ــ ــد برس ــ ــه می خواهی ــ ک
ــم. آنها  ــ ــکر کن ــ ــورم ایران تش ــ ــتانم و مردم کش ــ دوس
ــتند. آنها سزاوار بیشتر  ــ شایسته اتفاقات بهتری هس
ــگاه کنیم و به بازی  ــ ــتند. باید رو به جلو ن ــ از این هس

ــر کنیم. ــ بعدی مان فک
ــادی پس از  ــ ــی فوتبال در خصوص ش ــ مدافع تیم مل
ــژه و یک حس  ــ ــحالی وی ــ ــش گفت: این یک خوش ــ گل
ــائل  ــ ــون نمی خواهم وارد مس ــ ــادی خاص بود. چ ــ ش

ــوم درباره آن صحبت نمی کنم. ــ ــی ش ــ سیاس
ــیطنت آمیز خبرنگار  ــ ــخ به سؤال ش ــ رضاییان در پاس
ــگام  ــ خ داده هن ــات ر ــ ــوص اتفاق ــ ــی در خص ــ خارج
ــتیم تا به  ــ ــا هس ــ ــت: ما اینج ــ ــرود ملی گف ــ ــش س ــ پخ
ــد بدانید که  ــ ــخ بدهیم. بای ــ ــؤال های فوتبالی پاس ــ س
ــتند. آنها در  ــ ــاده هس ــ ــران فوق الع ــ ــورم ای ــ مردم کش
ــتند.  ــ ــیار خوبی هس ــ ــان های بس ــ ــه زمینه ها انس ــ هم
ــن را می دانند.  ــ ــا دیدگاه ها و بازخوردهای م ــ همه دنی
ــد، آن مسأله  ــ ــته باش ــ ــکلی وجود داش ــ اگر بین ما مش
ــه دیگران  ــ ــن موضوع ب ــ ــت. ای ــ ــوط به خود ماس ــ مرب
ــذارم اما  ــ ــما احترام می گ ــ ــدارد. من به ش ــ ــی ن ــ ارتباط
ــت که بین خود ماست و خودمان  ــ این مسأله ای اس

ــل خواهیم کرد. ــ آن را ح

 
 بازتاب نمایش تیم ملی در رسانه های خارجی

هیجانی و غرورانگیز
ــران و نیوزیلند  ــ ــاره بازی ای ــ ــپانیا درب ــ روزنامه آاس اس
ــا توجه  ــ ــد که ب ــ ــن دادن ــ ــاوی ت ــ ــا به تس ــ ــت: آنه ــ نوش
ــه ای عادلانه  ــ ــن رخ داده بود، نتیج ــ ــه در زمی ــ به آنچ
ــه پایان  ــ ــازی این گونه ب ــ ــود. و ب ــ ــر دو طرف ب ــ برای ه
ــد نیوزیلند به  ــ ــع از آن ش ــ ــاوی ای که مان ــ ــید. تس ــ رس
ــت  ــ ــود در جام جهانی دس ــ ــروزی تاریخ خ ــ اولین پی
ــه آنچه  ــ ــیدن ب ــ ــم تلخ نرس ــ ــران طع ــ ــرای ای ــ ــد و ب ــ یاب
ــود تاریخی به  ــ ــوی صع ــ ــی حیاتی به س ــ ــان گام ــ برایش
ــارکا هم در  ــ ــت. م ــ ــر جای گذاش ــ ــد بود، ب ــ مرحله بع
ــت: در فضایی پرتنش  ــ ــی از گزارش خود نوش ــ بخش
ــم ملی ایران  ــ ــل محدودیت های مداوم، تی ــ ــه دلی ــ و ب
ــا وجود  ــ ــرد. ب ــ ــی بازی ک ــ ــام جهان ــ ــتاره ج ــ ــل س ــ مقاب
ــال ملتی را  ــ ــابقه غنای فوتب ــ ــا، این مس ــ تمام تنش ه
ــت، به نمایش  ــ ــده اس ــ ــختی ش ــ که درگیر جنگ و س

. شت ا گذ
ــتر ژئوپلتیک  ــ ــت: در یک بس ــ موندودپورتیوو نیز نوش
ــی برای  ــ ــود محدودیت های ــ ــا وج ــ ــده و حتی ب ــ پیچی
ــام غرور  ــ ــکا، ایران تم ــ ــاک آمری ــ ــان در خ ــ بازیکنان ش
ــار نتیجه را مقابل  ــ ــت تا دو ب ــ خود را به نمایش گذاش
ــیه  ــ ــاند. تیم اهل اقیانوس ــ ــاوی بکش ــ نیوزیلند به تس
ــان جنگید  ــ ــم ایرانی تا پای ــ ــاد اما تی ــ ــار پیش افت ــ دو ب
ــازی جام جهانی  ــ ــمند در اولین ب ــ ــا یک امتیاز ارزش ــ ت

ــب کند. ــ خود کس
ــول این ۹0  ــ ــک نکته در ط ــ ــت: ی ــ دیلی میل هم نوش
ــت  ــ ــد: ایران برای شکس ــ ــخص ش ــ ــه کاملاً مش ــ دقیق
ــی مرحله  ــ ــازی پایان ــ ــر در دو ب ــ ــا مص ــ ــک ی ــ دادن بلژی
ــود. اما  ــ ــن ظاهر ش ــ ــر از ای ــ ــد بهت ــ ــود بای ــ ــی خ ــ گروه
ــداً و اندکی  ــ ــم بع ــ ــان این تی ــ ــه بازیکن ــ ــور ک ــ همان ط
ــاره کردند،  ــ ــور آمریکا )به اجبار( اش ــ پیش از ترک کش
ــده آل نبوده  ــ ــه هیچ وجه ای ــ ــازی آنها ب ــ روند آماده س
ــیاری را به  ــ ــش بس ــ ــن نمای ــ ــال، ای ــ ــن ح ــ ــت. با ای ــ اس

آورد. هیجان 

از این وضعیت خیلی خسته شده ایم

طارمی: همه چیزدر آمریکا  فاجعه است
مهدی طارمی بعد از بازی با نیوزیلند مقابل 
خبرنگاران مصاحبه مفصلی به زبان انگلیسی 
انجام داد. او ابتدا از فضای ورزشگاه و حمایت 
هواداران تمجید کرد اما در ادامه گلایه هایش از 

وضعیت موجود را مطرح کرد.
  ما هنوز مشکلات زیادی داریم؛ قانوناً فردا 
صبح باید ریکاوری کنیم و به تیخوانا برگردیم 
اما مجبور هستیم همین الان لس آنجلس را 
ترک کنیم. به نظرم این چیز خوبی برای ما 
نیست؛ برای فوتبال هم خوب نیست. چون 
در جام جهانی شما باید برای بازی های بعد 
به خوبی آماده شوید. استرس زیادی برای 
بازیکنان، کادرفنی و همه افراد وجود دارد، ولی 
ما آن حمایت لازم را نداریم و فکر می کنم فیفا 
باید بیشتر به ما کمک کند. آنها به ما گفته اند 
که کمک می کنند و باید ببینیم در آینده چه 

خ می دهد. اتفاقی ر
  فیفا به ما گفته که الان باید برگردید. این برای 
روند آماده سازی ما خوب نیست. همان طور که 
گفتم باید صبح ریکاوری کنیم و بعد به تیخوانا 
برویم و برای بازی بعد دوباره به لس آنجلس 
برگردیم، اما الان باید همین لحظه برگردیم! 
من نمی دانم مسئول چه کسی است و بحث 
بین فدراسیون و فیفا است؛ البته ما آنها)مدیران 
فدراسیون( را اینجا نداریم؛ رسانه خودمان 
را نداریم. ما نه رئیس فدراسیون و نه نایب 
رئیس فدراسیون را اینجا نداریم. حتی برخی از 
کارکنان و اعضای تیم ملی را هم نداریم که برای 
ما مهم هستند. ما هیچ ارتباطی با فیفا نداریم؛ 
الان آنالیزور ما مجبور است کار رسانه را انجام 
بدهد. در واقع بگویم همه چیز برای ما فاجعه 
است ولی بهانه جویی نمی کنیم و مشتاقانه 
منتظر دو بازی بعدی تیم ملی هستیم تا مردم 

را خوشحال کنیم.
  پیش از هر چیز باید بگویم که برای فوتبال 
بازی کردن اینجا هستیم. همیشه سعی کرده ایم 
کنار مردمان مان باشیم. به عنوان فوتبالیست 
تیم ملی، می خواهیم همه ایرانیان، چه آنهایی 
که داخل کشور و چه آنهایی که در خارج از 
کشور هستند را با هم متحد کنیم. به چیزهای 
دیگر اهمیتی نمی دهیم، به خصوص موارد 
غیرورزشی، فقط می خواهیم برای ایرانیان در 
سراسر دنیا بازی کنیم و آنها را با هم متحد 
کنیم. در حال حاضر مشکلی در این خصوص 

وجود ندارد.
  ما همیشه آرام هستیم. از شما می پرسم که 

به عنوان خبرنگار چه حسی دارید؟ )خبرنگار 
پاسخ داد حس خوبی دارم(، ما هم حس خوبی 
داریم چون در جام جهانی و در کانون توجهات 
هستیم و این چیزی است که هر بازیکنی دوست 
دارد آن را تجربه کند. از حضور در این تورنمنت 
لذت می بریم و به دنبال رقم زدن بهترین 

هستیم. اتفاقات 
  )در پاسخ به سؤال چه کسی گفته به مکزیک 
برگردید؟(ببینید، من بازیکن فوتبال هستم، 
نه رئیس فدراسیون و عضوی از کادرفنی! من 
نمی توانم به این پرسش پاسخ بدهم چون 
اطلاعی از این موضوع ندارم. من یک بازیکن 
هستم و روی فوتبال تمرکز دارم و شما باید این 
پرسش را از رئیس فدراسیون یا مدیر رسانه ای ما 
بپرسید که اینجا نیستند! شما باید این پرسش 

را از فیفا باید بپرسید، نه از ما!
  قبل از بازی از این موضوع مطلع شده بودیم 
که بلافاصله بعد از بازی باید اینجا را ترک کنیم. 
در کل، وضعیت بدی است و از این وضعیت خیلی 
خسته شده ایم. در دو ماه گذشته با مشکلات 
زیادی دست و پنجه نرم کرده ایم که این خیلی 
بد است و همین تیم را تحت تأثیر قرار داده 
است، در حالی که همان طور که فیفا گفته، ما 

به دنبال صلح و لذت بردن از فوتبال هستیم.
  اینفانتینو پس از بازی هم در رختکن تیم 
حاضر شد و ما این مواردی که اینجا در موردش 
صحبت کردیم را به او انتقال دادیم. به طور 
حتم، او هم می خواهد به ما کمک کند، اما 
مسائل دیگری هم هست که همه آن را می دانند 
و نیازی نیست به آن اشاره ای کنم. در حال 
حاضر، همه چیز خوب است و فقط صلح و 
آرامش بیشتری می خواهیم. در مورد فیفا هم 
نمی دانم که چه کسی از فیفا پشتیبانی می کند. 
شما منظور من را می دانید. ما اما برای فوتبال 

بازی کردن اینجا هستیم.
 )در پاسخ به سؤالی با عنوان یک جمله 
به ترامپ بگویید(من فوتبالیست هستم، نه 
سیاستمدار! ما اینجا هستیم تا فوتبال بازی کنیم. 
من آماده ام اینجا در مورد بازی صحبت کنم و 
حاضرم در این خصوص به تمامی پرسش های 
شما پاسخ دهم، اما تمامی پرسش هایی که 
مطرح شد درباره مشکلات و مسائل غیرورزشی 
بود. واقعیت این است که از صحبت کردن در 
این مورد خسته شده ایم. اگر کسی به ما کمک 
کند، قدردانش خواهیم بود و اگر هم کمکی 
نکنند هیچ مشکلی نیست. ما بازیکنان فقط 
پشت هم ایستاده ایم و سعی می کنیم با ارائه 
بهترین بازی مان هر دو دیدار بعدی را ببریم و در 
هفتمین حضورمان در جام جهانی، تاریخ سازی 

کنیم و راهی مرحله حذفی شویم.

واکنش
ما هیچ 

ارتباطی با فیفا 
نداریم؛ الان 

آنالیزور ما 
مجبور است 

کار رسانه را 
انجام بدهد. 

در واقع بگویم 
همه چیز 

برای ما فاجعه 
است ولی 

بهانه جویی 
نمی کنیم 

و مشتاقانه 
منتظر دو بازی 

بعدی تیم 
ملی هستیم 

تا مردم را 
خوشحال 

کنیم
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 6 پرسش از دل اولین نمایش تیم ملی
اوج نگرانی ها درباره ساختار دفاعی

نگاه

 اولین نمایش تیم ملی در جام 
جهانی 2026 با یک تساوی به پایان 
رسید. در عین حال شاید با توجه 
به اینکه نیوزیلند حداقل از لحاظ 
رنکینگ و سابقه ضعیف ترین تیم 
گروه به حساب می آمد بسیاری 
توقع پیروزی در این مسابقه داشتند 
و شاید نتیجه مساوی برای این 
گروه ناامید کننده باشد. نمایش 
نخست تیم ملی نکات مثبتی هم 
داشت و البته با توجه به اتفاقات رخ 
داده برای کاروان تیم ایران می توان 
تا حدی مشکلات فنی را توجیه کرد 
اما جای نقد همیشه باز است و باید 
چند پرسش بزرگ را درباره شرایط 
فنی و کیفی تیم ایران مطرح کرد 
تا بلکه در بازی با بلژیک شرایط 

نسبتاً بهبود یابد.

پرسش اول: برتری دقایق 
ابتدایی چه شد؟

تیم ملی شروع خوبی مقابل 

نیوزیلند داشت. خیلی زود بر توپ 
و میدان حاکم شد و با کمک از 
اتمسفر ورزشگاه توانست بر تمام 
از  قبل  مشکلات  و  استرس ها 
تورنمنت و تا لحظه شروع بازی 
غلبه کند. حاصل این برتری پنج 
دقیقه ای یکی دو موقعیت از جمله 
شوت آریا یوسفی بود. با وجود 
این اتفاق عجیب و غیر قابل قبول 
آنجاست که تیم ملی وقتی بهتر 
و برتر از حریفش بازی می کرد با 
اولین توپی که به طرف دروازه اش 
آمد گل خورد. سؤال اول اینجاست 
که چرا تیم ملی از این برتری همه 
جانبه اش در 7 دقیقه ابتدایی 
استفاده نکرد و چطور برخلاف 

جریان بازی گل خورد.

 پرسش دوم: 7 به 2 
گل خوردید؟

 در صحنه ای که منجر به گل اول 
نیوزیلند شد اتفاق عجیبی رخ داد. 
کریس وود در کمال خونسردی و 
بدون مزاحم توپ را کنترل کرد، 
چرخید، حرکت کرد، پاس داد و در 
ادامه الیجا جاست بدون مزاحم 
توپ را کنترل کرد و ضربه نهایی را 
نواخت. تمام این فعل و انفعالات 
بازیکنان حریف در شرایطی رخ داد 

که هفت بازیکن تیم ملی دور و بر 
این دو بازیکن نیوزیلند بودند اما 
عملاً کاری از پیش نبردند تا مشخص 
شود تیم ملی در سازمان دفاعی در 
تمام جزئیات از جمله پوشش ها 
و گرفتن فضاهای حیاتی از حریف 
مشکل دارد و تک تک نفرات وظایف 

خود را درست انجام نمی دهند.

پرسش سوم؛ چرا طارمی پاس 
نداد؟

لیست  تبا فو می  ر طا ی  مهد
فوق العاده توانمندی است اما 
در موقعیتی که توپ را به تیر 
می توانست  زد  حریف  وازه  در
آریا یوسفی و رامین رضاییان را 
صاحب توپ کند. واقعیت اینکه 
در آن صحنه هر دو نفر نسبت به 
طارمی موقعیت بهتری برای گلزنی 
داشتند و شاید تیم ملی نتیجه 
بهتری می گرفت. طارمی بعدتر در 
یکی دو صحنه دیگر نیز خودش 
رأساً اقدام به پیش بردن توپ 
و نواختن ضربه کرد تا مشخص 
شود عنصر خودخواهی بر او غلبه 
کرده و می خواهد نقش مهمی در 
نتیجه ایفا کند که البته شرایط 
بدنی اش و البته کمی بدشانسی 

این اجازه را به او نداد.

پرسش چهارم؛ یک اشتباه را 
دو بار تکرار می کنند؟

 در صحنه گل دوم نیوزیلند باز 
هم اشتباهات مکرر بازیکنان 
مدافع پشت سر هم به وقوع 
پیوست تا حریف به گل برسد. 
در این صحنه چهار بازیکن ایران 
از جمله دو مدافع میانی و مدافع 
چپ تیم ایران بیشتر نظاره گر 
بودند تا دوباره زوج کریس وود و 
الیجا جاست توپ بگیرند، پاس 
بدهند، حرکت کنند و ضربه 
نهایی را به پیکر تیم ملی وارد 
سازند. نکته اینجاست که حتی 
اواخر نیمه اول وقتی در دفاع 
متمرکز بودیم نیز مدافع چپ 
حریف در حوالی محوطه جریمه 
تیم ملی راحت صاحب توپ 
شد و ضربه نهایی اش را هم زد تا 
مشخص شود سازمان دفاعی تیم 
ملی چه در موقعیت ضدحملات 
حریف چه در زمانی که حریف 
در زمین ما خیمه زده مشکلات 

اساسی دارد.

پرسش پنجم؛ این همه 
مصدومیت برای چیست؟

از چهار تعویض   سه تعویض 
تیم ملی به خاطر مصدومیت 
یا مشکلات جسمانی بازیکنان 
اتفاق افتاد. در اوایل نیمه دوم 
شهریار مغانلو مصدومیتی جزئی 
داشت و علیپور به بازی رفت 
اما بازیکن جانشین نتوانست 
وظایفی که مغانلو انجام می داد را 
دنبال کند و یک تعویض شکست 
خورده شد. سامان قدوس هم تا 
زمانی که در بازی بود در حملات 
اثرگذار نشان داد اما حاج صفی 
هرگز نتوانست امور بازیسازی 
تیم را مثل او پیش ببرد. مهدی 
طارمی نیز در فاز حمله و در پیش 
بردن توپ و کارهای ترکیبی نقش 
مهمی در تیم ملی ایفا می کرد 
که مصدومیتش مانع از تکمیل 
بازی او شد و حسین زاده به زمین 
رفت. سؤال اینجاست که چرا 
این همه مصدومیت در یک بازی 

نصیب تیم ایران شد و سه بازیکن 
مهم با شرح وظایفی حیاتی به 
خاطر آسیب دیدگی از زمین بیرون 
رفتند؟ آیا سن بالای این نفرات 
باعث مصدومیت شان شد یا 
تیم از نظر آمادگی بدنی شرایط 
خوبی نداشت؟ آیا دیر رفتن به 
آمریکا و مشکلات رفت و آمد در 
این مصدومیت ها تأثیر گذار بود؟

پرسش ششم: چرا از برتری 
لحظات آخر استفاده نکردیم؟

در دقایق پایانی تیمی که بیشتر 
دنبال برد می گشت ایران بود. 
در واقع با اینکه آمار شوت به 
دروازه حریف و کمی مالکیت توپ 

آنها بیشتر بود اما در لحظات 
پایانی تیم ایران انگیزه و اشتیاق 
بیشتری برای رسیدن به گل 

برتری داشت. 
با وجود این سؤال اینجاست 
که چرا این انگیزه و اشتیاق 
بیشتر منجر به گل برتری نشد 
و فقط دو موقعیت نصف و نیمه 
خلق کردیم؟ به نظر می دهد 
شلختگی و بی برنامگی که در 
سازمان دفاعی وجود داشت به 
نوع دیگری در فاز حمله هم 
دیده می شد. در آن دقایق تعداد 
بازیکنان مهاجم و خلاق در زمین 
زیاد نبود و تیم ملی از برتری خود 

سودی نبرد.

محمد قراگزلو
خبرنگار

اتفاق عجیب 
و غیر قابل 

قبول آنجاست 
که تیم ملی 
وقتی بهتر و 

برتر از حریفش 
بازی می کرد 

با اولین توپی 
که به طرف 

دروازه اش 
آمد گل خورد. 

سؤال اول 
اینجاست که 

چرا تیم ملی از 
این برتری همه 
جانبه اش در 7 
دقیقه ابتدایی 

استفاده نکرد و 
چطور برخلاف 

جریان بازی 
گل خورد

برش

طارمی 5 دقیقه بیشتر می خواست
ــرار گرفت و به  ــ ــش در ترکیب اصلی ق ــ ــا جهانبخ ــ ــان حاج صفی و علیرض ــ ــی جلوتر از احس ــ ــار مهدی طارم ــ ــق انتظ ــ مطاب
ــت  ــ ــد. طارمی در نیمه نخس ــ ــران در جام جهانی 2026 وارد زمین ش ــ ــتین بازی تیم ای ــ ــوان کاپیتان تیم ملی در نخس ــ عن
ــد را لرزاند  ــ ــر عمودی دروازه نیوزیلن ــ ــا ضربه نهایی او تی ــ ــه خودش خلق کرد ام ــ ــت ک ــ ــانس گلزنی فوق العاده داش ــ یک ش

و گل نشد.
ــه دچار مصدومیت  ــ ــه خاطر تعقیب توپ در یک صحن ــ ــت تا اینکه ب ــ ــه دوم تلاش طارمی برای گلزنی نتیجه نداش ــ در نیم
ــد  ــ ــن نکرد در دقیقه 81 تعویض ش ــ ــود و چند روزی تمری ــ ــیر این مصدومیت ب ــ ــته اس ــ ــد. طارمی که در یک هفته گذش ــ ش

ــین حسین زاده داد. ــ و جای خود را به امیرحس
ــاس می کرد  ــ ــد چرا که احس ــ ــت در زمین بمان ــ ــی از کادر فنی خواس ــ ــت طارم ــ ــض بالا رف ــ ــی تابلوی تعوی ــ ــا این حال وقت ــ ب
ــان داد و  ــ ــتش عدد 5 را نش ــ ــم ملی و قلعه نویی با دس ــ ــی خطاب به نیمکت تی ــ ــد. جالب اینکه طارم ــ ــد ادامه ده ــ می توان

ــش را گرفته بود. ــ ــم ملی تصمیم ــ ــرمربی تی ــ ــر تعویضش کنند اما س ــ ــت 5 دقیقه دیگ ــ گف
ــهاب به  ــ ــد اما لب خط دکتر  ش ــ ــی از زمین بیرون آم ــ ــود با کمی ناراحت ــ ــرت گلزنی مانده ب ــ ــی که در حس ــ ــت طارم ــ در نهای
ــان تیمش توضیح داد  ــ ــد. همچنین قلعه نویی برای کاپیت ــ ــدید مصدومیتش باش ــ ــت مراقب تش ــ او اعلام کرد که بهتر اس
ــت.  ــ ــتی بوده اس ــ ــوارتر بعدی تعویض تصمیم درس ــ ــود و با توجه به دو بازی دش ــ ــدید ش ــ ــه نمی خواهد مصدومیتش تش ــ ک

ــیند. ــ ــم را پذیرفت تا روی نیمکت بنش ــ ــت داد و این تصمی ــ ــت طارمی هم با قلعه نویی دس ــ در نهای
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پیکو لوپس، مدافع کیپ ورد، در مورد شروع دورانش 
در تیم  ملی گفت: »دلیل شروع دوران فوتبالی من این 
بود که وقتی جوان تر بودم، در دانشگاه بودم و مجبور 
شدم یک حساب لینکدین ایجاد کنم. من آن حساب 
را چند سال رها کرده بودم و ناگهان یک روز، پیامی از 
سرمربی تیم ملی کیپ ورد در آن زمان، روی آگواس، 
دریافت کردم. او برای من یک پیام خوشامدگویی به 

زبان پرتغالی فرستاد، زبانی که من در آن زمان صحبت 
نمی کردم، و من فقط فرض کردم که این یک نوع 
پیام است مانند ... »از اینکه با من ارتباط برقرار کردید 
متشکرم«، یا هرزنامه و من کاماً آن را نادیده گرفتم. 
فکر کردم چیز خاصی نیست. حدود 9ماه از زندگی 
من گذشت، تا اینکه او دوباره برای من پیام فرستاد، 
این بار به زبان انگلیسی و پرسید که آیا به این فرصت 

فکر کرده ام یا نه. و آن زمان بود که کاری را که باید بار 
اول انجام می دادم، انجام دادم: من فقط آن را کپی و در 
ع  گوگل ترنسلیت پیست کردم. این کار را کردم و در اسر
وقت پاسخ دادم، هزار بار عذرخواهی کردم و به او گفتم 
»ببینید، اگر فرصت هنوز موجود است، من دوست دارم 
بخشی از این باشم«. سه هفته بعد، من در مارسی بودم 

و اولین بازی خود را با کیپ ورد انجام دادم.«

 

دلهره آور  چشم انداز  با   کیپ ورد 
رویارویی با تیم اسپانیا که به عنوان 
یکی از شانس های اول قهرمانی معرفی 
بازی خود در  اولین  می شود، وارد 
فینال ها شد. پس از تماشای نابودی 
کوراسائو توسط آلمان در روز قبل، اگر 
هواداران کیپ ورد کمی مضطرب بودند، 
قابل درک بود. با این حال، آنچه پیش 
آمد، نمایشی از مقاومت قهرمانانه و 
یکی از شگفت انگیزترین نتایج تاریخ 
جام جهانی مردان بود. چه کسی 
می دانست که یک تساوی ۰-۰ می تواند 

اینقدر سرگرم کننده باشد؟
اما این نتیجه در میان شگفتی های 
جام جهانی مردان در چه جایگاهی 
قرار دارد؟ با هم بزرگترین شگفتی های 
تاریخ جام جهانی را بررسی می کنیم.

 

1950
ایالات متحده ۱  انگلستان صفر

تعداد کمی از نتایج در تاریخ جام 
جهانی به اندازه پیروزی ۱-۰ ایالات 
 ۲ 9 ر  د ن  نگلستا ا بل  مقا ه  متحد
ژوئن ۱9۵۰ در بلوهوریزونته، برزیل، 

بود. شوکه کننده 
انگلستان که پس از سال ها خودداری 
از شرکت در مسابقات فیفا، در اولین 
جام جهانی خود بازی می کرد، به عنوان 
یکی از قوی ترین تیم های جهان در 
نظر گرفته می شد. بسیاری از ناظران 
پیش بینی می کردند که انگلستان به 

راحتی چندین گل به ثمر برساند.
آشنا به نظر می رسد؟ در مقابل، تیم 
ایالات متحده، تا حد زیادی از بازیکنان 
آماتور و نیمه حرفه ای تشکیل شده 
بود. ترکیب آنها شامل یک معلم 
دبیرستان، نامه رسان ها و گارسون ها 
بود که بسیاری از آنها شغل های تمام 

وقت خارج از فوتبال داشتند.
آمریکایی ها در گروه ۲ همراه با اسپانیا 
و شیلی قرار گرفته بودند، هر دو تیم 
انگلستان و ایالات متحده می دانستند 
که حاشیه خطای کمی وجود دارد. جام 
جهانی ۱9۵۰ فقط به صدرنشین گروه 
اجازه صعود می داد و هر مسابقه را عماً 
به یک بازی حذفی تبدیل می کرد. 
انگلستان در بازی قبلی خود شیلی 
را ۲-۰ شکست داده بود، در حالی که 
آمریکایی ها در بازی افتتاحیه خود ۱-۳ 
به اسپانیا باخته بودند و شانس کمی 

در برابر انگلیسی ها داشتند.
رگترین  بز از  یکی  آنها  عوض،  در 
شگفتی های تاریخ ورزش را رقم زدند. 
لحظه حساس در دقیقه ۳۸ رخ داد، 
زمانی که جو گایتجنز، مهاجم متولد 
هائیتی، ریباند شوت والتر باهر را 
به سمت دروازه بان انگلستان، برت 
ویلیامز، سوق داد. این گل کافی بود، 
زیرا آمریکایی ها در ادامه بازی با یک 
بازی دفاعی دروازه خود را بسته نگه 
داشتند. این نتیجه آنقدر غیرمنتظره 
بود که بعضی روزنامه ها در ابتدا فکر 
می کردند به اشتباه گزارش شده است. 
با این حال، نتیجه ثابت ماند. اگرچه 
هیچ یک از تیم ها از مرحله گروهی 

صعود نکردند، اما این پیروزی یکی از 
لحظات تعیین کننده در تاریخ فوتبال 

ایالات متحده باقی مانده است.

1966
کره شمالی ۱  ایتالیا صفر

ورزشگاه آیرسوم پارک، ورزشگاه سابق 
میدلزبورو، محل دیدار بین غول 
اروپایی ایتالیا و تیم منزوی جهانی 
کره شمالی بود، که تنها ۱۳ سال 
پس از جنگ کره برگزار می شد. قرار 
نبود تیم کره شمالی در ابتدا در جام 
جهانی حضور داشته باشد، اما پس از 
رد صاحیت آفریقای جنوبی به دلیل 
رژیم آپارتاید و کناره گیری کره جنوبی 
به دلایل لجستیکی، جای آنها را گرفت. 
کره شمالی با یک تیم کاماً ناشناخته، 
که پرچم و سرود آنها به دلیل تبعات 
قابل  بریتانیا  در  جنگ  باقی مانده 
پخش نبود، ستاره های غافلگیرکننده 

مسابقات بودند.
مورانبونگ  هافبک  دو-ایک،  پاک 
پیونگیانگ و یک گروهبان در ارتش 
کره شمالی، در اواخر نیمه اول گل 
پیروزی را به ثمر رساند و تیمش سپس 
طوفان ناامیدکننده ایتالیا را پشت سر 
گذاشت. هنگامی که ۳۶ سال بعد، 
در سال ۲۰۰۲ به میدلزبورو بازگشت، 
پاک اظهار داشت: »آن روزی بود که 
یاد گرفتم فوتبال فقط در مورد بردن 
نیست. یاد گرفتم که بازی فوتبال 
می تواند روابط دیپلماتیک را بهبود 

بخشد و صلح را ترویج دهد.«
هواداران در ایتالیا به این موضوع 
اهمیت چندانی ندادند. وقتی بازیکنان 
آتزوری پس از شکست به فرودگاه 
گوجه فرنگی های  با   ، بازگشتند  رم 
فاسد تیرباران شدند و ادموندو فابری، 
سرمربی، بافاصله اخراج شد. کره 
شمالی تقریباً شگفتی دیگری را در 
برابر پرتغال در یک چهارم نهایی رقم 
زد و با نتیجه ۳-۰ پیش افتاد، قبل از 
اینکه اوزه بیو افسانه ای با چهار گل، 

الهام بخش پیروزی ۵-۳ شود.

1982
آلمان غربی۱ الجزایر ۲ 

وقتی الجزایر تازه وارد در بازی افتتاحیه 
مسابقات ۱9۸۲ به مصاف آلمان غربی 
قهرمان دو دوره رفت، به نظر می رسید 
فیفا یک جشن گل در خیخون برای 
شروع برنامه ریزی کرده است. از این 
گذشته، اکثر بازیکنان الجزایر در خانه 
بودند، در حالی که آلمان غربی تازه 
قهرمان یورو شده بود و فوق ستاره هایی 
مانند پائول برایتنر و کارل-هاینتس 

رومنیگه را در اختیار داشت.
اما این بازی چه شد! نیمه اول کاماً 
در اختیار آلمان غربی بود، اما الجزایر 
آنها را مهار کرد. سپس، نه دقیقه 
پس از شروع نیمه دوم، تیم آفریقای 
شمالی روی حرکت رابح ماجر، یک گل 

غافلگیرکننده به ثمر  رساند.
آلمانی ها با یک ضربه از راه نزدیک 
از رومنیگه به تساوی  رسیدند. اما 
از بهترین شروع  الجزایری ها یکی 
مجددهای خودشان را بعد از گل به 
نمایش گذاشتند و بافاصله بعد از 
گل مساوی دوباره جلو  افتادند. بعد 
الجزایر  دروازه  محاصره  گل  این  از 
توسط آلمانی ها آغاز  شد. مهارهای 

کیپ ورد اولین شگفتی را در جام جهانی ۲0۲6 آفرید

بزرگترین شوک های جام جهانی
شگفت انگیز، دفع های لحظه آخری، یک گل 
مردود، یک اعتراض بزرگ پنالتی و در نهایت، 
سوت پایان به صدا در  آمد. الجزایر پیروز 
 شد تا اولین تیم آفریقایی و اولین تیم عربی 
باشد که در جام جهانی یک حریف اروپایی 

را شکست داد.
الجزایری ها از اتریش شکست خوردند اما 
شیلی را در بازی آخر شکست دادند و باید 
به دور بعد صعود می کردند. اما توطئه آلمان 
غربی و اتریش باعث شد که آفریقایی ها 
حذف شوند و آن بازی که با نتیجه ۱-۰ به سود 
آلمان غربی برگزار شد به عنوان »رسوایی 

خیخون« شناخته  شود.

1990
کامرون ۱  آرژانتین صفر

این بازی، افتتاحیه جام جهانی ۱99۰ بود و 
صحنه در میان برای دیگو مارادونا آماده 
شده بود تا سلطه خود را نشان دهد، درست 
همانطور که چهار سال قبل در مکزیک، 
آرژانتین را به پیروزی رساند. اما شیرهای 
غیرقابل تسخیر کامرون فیلمنامه را نخوانده 
بودند. آنها نمایشی پر روح، سرسخت و 
جنگنده در نیمه اول ارائه دادند تا قهرمانان 
جهان را ناامید کنند و زمان و فضا را برای 
جادوگری مارادونا از بین ببرند. سپس در 
یک حرکت باورنکردنی، در اواسط نیمه دوم 
با یک ضربه سر بلند از فرانسوا اومام-بییک 

به گل برتری دست یافتند.
تعداد کامرونی ها با اخراج برادر اومام-بییک 
به ۱۰ نفر و سپس با اخراج مدافع بنجامین 
ماسینگ به 9 نفر کاهش یافت. این فوتبالی 
بدون حاشیه بود، اما در طول آن جام جهانی، 
عملکرد کامرون – نه تنها شکست آرژانتین، 
بلکه رومانی و کلمبیا و سپس نزدیک شدن 
به حذف انگلستان در یک چهارم نهایی – 
هم الهام بخش و هم تحولی برای فوتبال 

آفریقا بود.

1994
بلغارستان ۲  آلمان۱

آلمان از عنوان قهرمانی خود در سال ۱99۰ 
دفاع می کرد و نسبتاً خوب پیش می رفت. 
آنها در صدر گروه خود قرار گرفتند و بلژیک 
را در یک هشتم نهایی از پیش رو برداشتند. 
تا اینجا همه چیز خوب بود. و زمانی که 
لوتار ماتئوس در یک چهارم نهایی مقابل 
تیم بلغارستان با یک پنالتی گلزنی کرد، حتی 
بهتر هم شد. یورگن کلینزمن گل دیگری زد 
اما سپس همه چیز خراب شد. گل کلینزمن 
به دلیل آفساید مردود اعام شد، هریستو 
استویچکوف بازی را به تساوی کشاند و سپس 
سه دقیقه بعد، یوردان لچکوف یک گل سر به 
سر کشنده به ثمر رساند. به همین سادگی، 

قهرمانان حذف شدند.

2002
سنگال ۱  فرانسه صفر

این بازی افتتاحیه جام جهانی ۲۰۰۲ است. 
لزبلو پس از اولین قهرمانی خود در جام 
جهانی در سال ۱99۸ در خاک خود به میدان 
رفت. آنها ترکیبی داشتند که چندین بازیکن 
بازگشته از آن پیروزی را شامل می شد، از جمله 
زین الدین زیدان، تیری آنری و مارسل دسایی. 
سنگال، مستعمره سابق فرانسه که در سال 
۱9۶۰ استقال یافت، در اولین جام جهانی 

خود بازی می کرد.
آنچه انتظار می رفت یک مراسم تاج گذاری 
در سئول برای مدافع عنوان قهرمانی باشد، 
در عوض به یکی از بزرگترین شگفتی های 

تاریخ جام جهانی تبدیل شد. 
در یکی از تاریخی ترین لحظات جام جهانی، 
سنگال اولین گل خود را در جام جهانی به 
ثمر رساند. سنگال برای حفظ پیروزی خود 
جنگید و موجی از شوک را در سراسر مسابقات 
ایجاد کرد. شیرهای ترانگا به دومین کشور 
آفریقایی تبدیل شدند که به یک چهارم نهایی 
جام جهانی راه یافتند و با یک گل طایی در 
دقیقه 9۴ به ترکیه باختند. دفاع از عنوان 
قهرمانی فرانسه از هم پاشید، آنها نتوانستند 
از مرحله گروهی صعود کنند، یک بار مساوی 
کردند، دو بار باختند و حتی یک گل هم به 

نرساندند. ثمر 

2022
عربستان سعودی ۲  آرژانتین۱

اسپانیا خوب شروع نکرد اما از اینکه آرژانتین، 
قهرمان نهایی ۲۰۲۲، با باخت کارش را شروع 
کرد کمی تسلی گرفت. بازی افتتاحیه آنها 
مقابل عربستان سعودی ۳ امتیاز رایگان برای 
لیونل مسی و تیمش در نظر گرفته می شد، 
فرصتی برای هماهنگی و تنظیم تیم قبل 
از کار اصلی که تاش برای به دست آوردن 
سومین جام جهانی بود. به نظر می رسید 
که این فیلمنامه دنبال می شود، با گلزنی 
مسی از روی نقطه پنالتی در دقیقه ۱۰. لائوتارو 
مارتینز حتی فکر می کرد در حدود دقیقه ۳۰ 
تیمش را ۲-۰ پیش انداخته است، اما گل او 
به دلیل آفساید مشکوک مردود اعام شد. 
سپس صالح الشهری با یک شوت در دقیقه 
۴۸ بازی را به تساوی کشاند، قبل از اینکه 
سالم الدوسری با ضربه سوزان خود از لبه 
 محوطه جریمه پنج دقیقه بعد، جهان را 

شوکه کرد.

2026
کیپ ورد صفر  اسپانیا صفر

به ندرت اتفاق می افتد که یک تساوی ۰-۰ در 
مرحله گروهی باعث تشویق و تبریک شود، اما 
این یک عملکرد فوق العاده تیمی از کیپ ورد 

بود. آنها بیشتر بازی را تحت فشار بودند، 
اما هرگز تحت تأثیر تیم اسپانیا که بازی را 
با ۷۴ درصد مالکیت توپ به پایان رساند، 

قرار نگرفتند.
کیپ ورد عمیق دفاع کرد، شوت ها را به خوبی 
دفع کرد و توسط ووزینیا ۴۰ ساله که یکی از 
بهترین عملکردهای دروازه بانی عمر خود را 
ارائه داد و در طول بازی هفت مهار انجام داد، 

لنگر انداخته بود.
این عملکرد تیمی بود که باید هر یک 
از مخالفان باقی مانده در مورد گسترش 
مسابقات به ۴۸ تیم را متقاعد کند. کیپ ورد 
در میان مجموعه ای از کشورهای کوچکتر 
است که می توانند در جام جهانی رقابت 
کنند. کوراسائو ممکن است روز قبل ۱-۷ 
به آلمان باخته باشد، اما آنها قبل از یک 
استراحت آبرسانی بدموقع، امیدوارکننده به 

نظر می رسیدند.
تساوی ۰-۰ کیپ ورد با اسپانیا نه تنها به این 
دلیل مهم است که شانس رویارویی اسپانیا 
با آرژانتین را در مرحله یک سی و دوم نهایی 
افزایش می دهد، بلکه به عنوان یک یادآوری 
برای فوتبال مدرن است که شکاف ها بین 
تیم ۳ و ۶۴ جهان با تاش تیمی کوچکتر 

خواهد شد.
این یک تساوی است که شکوه فوتبال و 
توانایی آن در شگفت زده کردن مداوم را به ما 

یادآوری می کند.
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این‌سرویس‌را‌»بهترین‌سرویس‌
اتوبوس‌روی‌کره‌زمین«‌توصیف‌
بازخوردهای‌ میان‌ ‌در‌ کرده‌اند.‌
مثبت،‌نکته‌نگران‌کننده‌ای‌نیز‌
دیده‌می‌شود،‌خود‌راننده‌نیز‌
ظاهراً‌چنان‌غرق‌تماشای‌بازی‌
می‌شود‌که‌گاهی‌نگاهش‌از‌جاده‌
به‌صفحه‌نمایش‌می‌چرخد.

2
ووزینیا‌پس‌از‌کمک‌به‌کیپ‌ورد‌
یک‌کلین‌شیت‌ برای‌کسب‌
‌اولین‌ تاریخی‌مقابل‌اسپانیا‌در
مسابقه‌جام‌جهانی‌آنها،‌لحظاتی‌
احساسی‌را‌رقم‌زد‌و‌اشک‌ریخت.‌
او‌در‌‌۴۰سالگی،‌در‌حال‌زندگی‌
کردن‌رؤیا‌و‌ثبت‌‌نام‌خود‌در‌
کتاب‌های‌تاریخ‌کشورش‌است‌و‌
‌مورد‌اشک‌هایش‌گفت:»‌من‌ در
‌بازی‌گریه‌کردم،‌چون‌ بعد‌از
وقتی‌کوچک‌بودم،‌پدربزرگ‌و‌
مادربزرگم،‌مرا‌بزرگ‌کردند‌و‌آنها‌
نمی‌توانستند‌اینجا‌باشند.‌آنها‌
چند‌سال‌پیش‌از‌دنیا‌رفتند.‌
مادرم‌هم‌به‌خاطر‌مشکلات‌
ویزا‌و‌پولی‌که‌برای‌آن‌نیاز‌
داشتیم،‌نتوانست‌اینجا‌باشد.‌
ما‌نتوانستیم‌به‌موقع‌آن‌را‌حل‌

» کنیم.
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فدراسیون‌جهانی‌فوتبال‌)فیفا(‌بار‌
دیگر‌نشان‌داد‌که‌در‌مسائل‌مربوط‌
به‌حقوق‌تجاری‌و‌اسپانسرینگ،‌
کوچکترین‌جزئیات‌را‌هم‌نادیده‌
نمی‌گیرد.‌پیش‌از‌دیدار‌تیم‌ملی‌
آلمان‌مقابل‌کوراسائو‌در‌جام‌جهانی‌
۲۰۲۶،‌از‌جمال‌موسیالا،‌هافبک‌
خلاق‌و‌جوان‌ژرمن‌ها،‌خواسته‌شد‌
تا‌لوگوی‌هدفون‌برند‌»بیتس‌بای‌
روی‌ که‌ را‌ ‌)Beats by Dre( دره«‌
گوش‌هایش‌دیده‌می‌شد،‌با‌نوار‌
چسب‌بپوشاند.‌فیفا‌تأکید‌دارد‌که‌
در‌تمام‌رویدادهای‌تحت‌نظارت‌این‌
نهاد،‌تنها‌لوگو‌و‌نماد‌برندهای‌معتمد‌
و‌اسپانسرهای‌اصلی‌مجاز‌به‌نمایش‌
هستند‌و‌هیچ‌برند‌دیگری،‌حتی‌اگر‌
شهرت‌جهانی‌داشته‌باشد،‌نمی‌تواند‌
نزدیکی‌ در‌ یا‌ کادر‌دوربین‌ها‌ در‌

بازیکنان‌دیده‌شود.
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